Информация к заседанию Общественного Совета Нефтеюганского района по вопросу № 2 «Отчет о реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» за 2023 год»

Уважаемая 
Татьяна Владимировна
Наталья Сергеевна
члены общественного совета
приглашенные

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами» реализуется Департаментом финансов Нефтеюганского района и направлена на решение задач:
1. Обеспечение условий для устойчивого исполнения расходных обязательств Нефтеюганского района.
2. Совершенствование межбюджетных отношений в Нефтеюганском районе. 

Поставленные задачи решаются путем выполнения комплекса основных мероприятий, направленных на обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Нефтеюганского района и повышение эффективности бюджетных расходов.

Бюджетный процесс включает в себя – составление проекта бюджета, организацию исполнения бюджета, формирование отчетности, проведение единой бюджетной политики. Кадровый состав Департамента финансов состоит из квалифицированных специалистов, обладающих необходимыми знаниями и опытом, постоянно повышающих уровень знаний, что позволяет решать задачи, возложенные на финансовый орган.
Бюджетная политика в 2023 году осуществлялась с учетом текущей экономической ситуации, связанной с ухудшением геополитической обстановки, ростом расходов на оборонный комплекс страны в условиях продолжения «военной спецоперации», а также оперативного реагирования на принимаемые государством меры.
Своевременно принятый основной финансовый документ на 2023 год и плановый период, утвержденный решением Думы Нефтеюганского района от 30.11.2022 № 830 «О бюджете Нефтеюганского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», позволил оперативно приступить к исполнению бюджета.
В течение года в утвержденные параметры бюджета 6 раз внесены изменения, обусловленные динамикой исполнения доходов, в том числе в связи с поступлением межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов, уточнялась расходная часть, корректировались источники финансирования дефицита бюджета. В 2023 году c целью оптимизации расходов бюджета по полученным в 2022 году кредитам проведена реструктуризация обязательств и предоставлен новый кредит из средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в объеме 400 млн. руб.

В 2023 году поступление доходов в бюджет Нефтеюганского района составило 8 млрд. 696 млн. рублей, из них налоговые и неналоговые доходы в сумме 4 млрд. 23 млн. 600 тыс. рублей, исполнение составило 107,4 % к уточненному годовому плану. 
По сравнению с прошлым годом налоговых и неналоговых доходов поступило больше на 1 млрд. 768 млн. 200 тыс. рублей или на 78,4%. Значительное увеличение произошло в поступлениях налоговых доходов в сумме 328 млн. 100 тыс. рублей (в 2022 году – 1 млрд. 649 млн. 200 тыс. рублей; в 2023 году 1 млрд. 977 млн. 300 тыс. рублей), а также поступлений по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде в бюджет в сумме 1 млрд. 416 млн. 900 тыс. рублей (в 2022 – 11,3 тыс. рублей; в 2023 году – 1 млрд. 416 млн. 900 тыс. рублей). Доля налоговых и неналоговых доходов составила 46,3% в общем объеме всех поступлений в бюджет.
Значение показателя «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) – на уровне не менее 50%, превышено, исполнение составило 59,9%.
В 2023 году правительством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры был отмечен высокий уровень качества планирования доходов и роста налогового потенциала бюджета Нефтеюганского района, в связи с чем предоставлена дотация в сумме 5,9 млн. рублей.

[bookmark: _Hlk157009901]Постановлением администрации Нефтеюганского района от 27.01.2023  № 85-па «О мерах по реализации решения Думы Нефтеюганского района от 30.11.2022 № 830 «О бюджете Нефтеюганского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»» (с изменениями от 13.12.2023 № 1851-па) утвержден план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов бюджета и сокращению муниципального долга Нефтеюганского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов с плановым бюджетным эффектом в сумме 110,4 млн. рублей.
Общий объем бюджетного эффекта от выполнения плана мероприятий бюджета Нефтеюганского района за 2023 год исполнен на 109,3% и составил 120,7 млн. рублей из них:
- от мероприятий по росту доходов 28,3 млн. рублей;
- по оптимизации расходов 92,4 млн. рублей.
Кроме того, поселениями Нефтеюганского района нормативными актами утверждены аналогичные планы мероприятий. Бюджетный эффект от исполнения мероприятий поселений составил 33,9 млн. рублей, при уточненном плане 33,0 млн. рублей. Консолидированный бюджетный эффект от исполнения мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов бюджета и сокращению муниципального долга за 2023 год (с мероприятиями, утвержденными нормативными актами поселений района) составил 154,6 млн. рублей при уточненном плане 143,4 млн. рублей.

В 2023 году величина средней итоговой оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств Нефтеюганского района на уровне плановых показателей и равна 73,5 баллам – показатель выполнен.

В 2023 году на основании распоряжения администрации Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.04.2023 № 181- ра «О внесении изменений в распоряжение администрации Нефтеюганского района от 01.09.2014 № 506-ра «О создании муниципального казённого учреждения» создано подведомственное Департаменту финансов Нефтеюганского района муниципальное казенное учреждение «Центр бухгалтерского обслуживания» (далее - МКУ «ЦБО»). Деятельность МКУ «ЦБО» оценивается целевым показателем муниципальной программы «Соблюдение порядка составления и предоставления бюджетной (бухгалтерской) отчетности», который исполнен на 100%.

Одним из важнейших направлений совершенствования межбюджетных отношений является повышение эффективности системы предоставления межбюджетных трансфертов.   
Предоставление межбюджетных трансфертов поселениям, входящим в состав Нефтеюганского района – один из инструментов регулирования, применяемый при выравнивании бюджетной обеспеченности, механизм которого осуществляется через различные формы межбюджетных трансфертов, таких как: дотации, субвенции, субсидии и иные межбюджетные трансферты.
В целях выравнивания финансовых возможностей поселений по осуществлению ими полномочий по решению вопросов местного значения, за отчетный период выделено дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 318 млн. 151,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета ХМАО-Югры 149 млн. 463,3 тыс. рублей, за счет средств бюджета Нефтеюганского района 168 млн. 688,0 тыс. рублей.
Для финансового обеспечения необходимых расходных обязательств поселений при составлении местных бюджетов на очередной финансовый год и плановый период решением Думы Нефтеюганского района от 30.11.2022 № 830 «О бюджете Нефтеюганского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» предоставлялись иные межбюджетные трансферты на обеспечение сбалансированности местных бюджетов в сумме 100 млн. рублей.
В целях поощрения в 2023 году были предоставлены иные межбюджетные трансферты в сумме 2 млн. рублей на поощрение за достижение высоких показателей качества организации и осуществления бюджетного процесса органами местного самоуправления поселений, за 2022 год.
Оценка качества организации и осуществления бюджетного процесса в поселениях проводилась по 23 показателям (индикаторам), которые определяли повышение или понижение качества организации и осуществления бюджетного процесса поселениями по направлениям планирования бюджета, исполнения бюджета, открытости бюджетного процесса.
Право на получение иных межбюджетных трансфертов имели поселения, сводная оценка качества которых выше среднего значения, сложившегося по поселениям.
Постановлением  администрации Нефтеюганского района от 17.04.2023 года № 535-па «О предоставлении иных межбюджетных трансфертов на поощрение за достижение высоких показателей качества организации и осуществления бюджетного процесса органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Нефтеюганского района, за 2022 год» были предоставлены иные межбюджетные трансферты:
г.п. Пойковский (I место и 754,094 тыс. рублей), 
[bookmark: _Hlk157066556]с.п. Салым (II место и 506,066 тыс. рублей),  
с.п. Сингапай (III место и 397,922 тыс. рублей), 
с.п. Куть-Ях (IV место и 341,918 тыс. рублей).
Также, в 2023 году бюджетам поселений были предоставлены иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение в сумме 14 млн. 741,2 тыс. рублей, в том числе:
- расходы на индексацию фонда оплаты труда иных категорий работников муниципальных учреждений, не подпадающих под действие Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в сумме 12 млн. 422,0 тыс. рублей;
- на поощрение муниципальных управленческих команд в сумме 2 млн. 319,2 тыс. рублей.
Выделенные межбюджетные трансферты из бюджета Нефтеюганского района в 2023 году позволили муниципальным образованиям поселений успешно завершить финансовый год. 

По результатам исполнения муниципальной программы за 2023 год целевые показатели достигнуты в полном объеме. На заседании Координационного совета по рассмотрению муниципальных программ Нефтеюганского района от 15.02.2024 года программа признана высоко результативной, набрав 9 баллов.
Финансовые показатели исполнены на 100% (план и факт составили 547,6 млн. руб., из них: средства бюджета автономного округа 150,3 млн. руб., средства местного бюджета 397,3 млн. руб.).
