ОТЧЕТ
о работе Общественного совета Нефтеюганского района в 2018 году

Деятельность Общественного совета Нефтеюганского района призвана обеспечить выражение интересов населения, общественных объединений и объединений некоммерческих организаций в целях согласования решений по важным для населения вопросам экономического и социального развития Нефтеюганского района, в том числе посредством:
· привлечения граждан, общественных объединений и объединений некоммерческих организаций к обсуждению вопросов социального и экономического развития Нефтеюганского района;
·  выдвижения и поддержки гражданских инициатив в сфере социального и экономического развития Нефтеюганского района;
·  осуществления общественного контроля;
·  выработки рекомендаций при определении приоритетов в области муниципальной поддержки общественных объединений;
·  осуществления взаимодействия с Общественной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, общественными советами муниципальных образований автономного округа, городского и сельских поселений Нефтеюганского района.
Общественный совет Нефтеюганского района является субъектом     общественного контроля, наделенным соответствующими правами и обязанностями. Общественный совет выполняет консультативно-совещательные функции и участвует в осуществлении общественного контроля в порядке и формах, которые предусмотрены Федеральным законом от 21.07.2014           №  212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации". 
Общественный совет Нефтеюганского района состоит из 22 членов,              один из которых является членом Общественной палаты Ханты-Мансийского   автономного округа – Югры, восемь членов являются  председателями общественных советов поселений, 1 представитель средства массовой информации  Нефтеюганского района (газета «Югорское обозрение»), остальные     являются представителями общественных организаций (советы ветеранов, советы инвалидов поселений), профессиональных союзов, казачьих обществ, жителями Нефтеюганского района  с активной жизненной позицией. 
Пять членов Общественного совета избраны в Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры  Нефтеюганского района, а также  в состав Общественного     совета  по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности, осуществляемой муниципальными образовательными организациями.
В 2018 году деятельность Общественного совета Нефтеюганского района проводилась в соответствии с утвержденным Планом работы Общественного Совета на 2018 год. Состоялось семь заседаний  Общественного совета, на которые выносились следующие вопросы:
·   об инициативном бюджетировании в Нефтеюганском районе;
·   о поквартальном, полугодовом, годовом исполнении бюджета Нефтеюганского района; 
·   о результатах мониторинга наркоситуации в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 2018 год и эффективности реализации мер, направленных на улучшение ситуации, связанной с наркотизацией населения в муниципальных образованиях;
·   о рассмотрении  правоприменительной практики по  результатам  вступивших  в  законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений;
·  о результатах конкурса «Народный бюджет» на 2018-2019 гг.;
·  о медицинском обслуживании сельского населения  Нефтеюганского района;
·  о взаимодействии представителей общественности, общественных    организаций с органами местного самоуправления по вопросам противодействия незаконному обороту промышленной продукции и создания системы общественного контроля в сфере охраны окружающей среды в Нефтеюганском районе;
·  об участии Общественного совета в выборной кампании 2018 года; 
·  о проведении общественной экспертизы проектов муниципальных правовых актов;
·  и много других важных вопросов.
Деятельность Общественного совета  осуществлялась в тесном взаимодействии с  Общественной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, комиссиями Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, исполнительными и  законодательными органами власти, органами местного самоуправления, общественными организациями и объединениями, средствами массовой информации.
С готовностью члены Общественного совета откликаются и на предложения поучаствовать в общественных обсуждениях проектов законов или иных законодательных инициатив проводимые округом в режиме  видеоконференц-связи. К обсуждениям привлекаются члены общественных советов поселений, члены советов ветеранов и молодежных советов, представители бизнес - сообщества. Так, в 2018 году было обсуждено 8 законопроектов.  Мнения по обсужденным вопросам направлялись в Общественную палату Ханты-Мансийского автономного округа  – Югры. 
Активное участие в работе ведут члены Общественного совета и в своих поселениях – встречаются с населением, ведут разъяснительные беседы, консультации, содействуют жителям поселений в решении важных для них вопросов.  Принимали активное участие в окружных семинарах, конференциях, форумах.   
         В ноябре 2018 года члены Общественного совета  принимали активное участие в  III Международном гуманитарном  форуме  «Гражданские инициативы регионов 60-й параллели» по теме: «Развитие территориального общественного самоуправления в Югре (г. Ханты-Мансийск), а также  во Всероссийской научно-практической конференции «Современные тенденции законодательного  регулирования развития гражданского общества в России»  проходившая в г. Сургут.  Целью мероприятия являлась оптимизация и совершенствование механизмов (форм) взаимодействия общественных объединений и гражданских активистов с органами власти для решения широкого спектра социально-экономических задач региона, повышение информированности населения об организациях, осуществляющих общественно полезную деятельность, распространение лучших практик и инициатив общественных объединений для увеличения эффективности привлечения социальных инвестиций из различных источников.  
В сентябре 2018 года на территории Нефтеюганского района состоялись выборы Президента Российской Федерации (18.03.2018), Губернатора Тюменской области и муниципальные выборы (09.09.2018) участие в которых принимали члены Совета, вели разъяснительную работу, информировали население о предстоящих выборах. 
Все материалы заседаний Общественного совета района направлялись в общественные советы поселений для информирования населения. Материалы заседаний, а также протоколы заседаний Общественного совета размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района. Информация о текущей работе публикуется в газете «Югорское обозрение».  
       Подводя  итоги  года,  хочу  поблагодарить  всех  членов  Общественного 
[bookmark: _GoBack]совета за участие  в  работе Совета,  желание  решать вопросы  и  проблемы  граждан,  проживающих  на  территории  района. 
        Предлагаю продолжить работу Общественного совета Нефтеюганского района в 2019 году согласно утвержденного Плана работы Совета на 2019 год.

Доклад окончен. Благодарю за внимание!






