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Общественного совета Нефтеюганского района в 2019 году

Общественный совет Нефтеюганского района является консультативно-совещательным органом, созданным для взаимодействия  органов местного самоуправления с гражданами Нефтеюганского района, общественными объединениями и иными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность на территории муниципального образования, содействия в решении важных для населения вопросов экономического и социального развития, разработке мер по поддержке гражданских инициатив, вовлечения граждан в непосредственное управление муниципальным образованием, а также реализации их прав на осуществление общественного контроля. В своей деятельности Общественный совет руководствуется постановлением главы Нефтеюганского района от 16.05.2018 № 44-пг-нпа.
Общественный совет Нефтеюганского района состоит из 22 членов,              один из которых является членом Общественной палаты Ханты-Мансийского   автономного округа – Югры, восемь членов являются  председателями общественных советов поселений, 1 представитель средства массовой информации  Нефтеюганского района (газета «Югорское обозрение»), остальные     являются представителями общественных организаций (советы ветеранов, советы инвалидов поселений), профессиональных союзов, казачьих обществ, жителями Нефтеюганского района  с активной жизненной позицией. 
Пять членов Общественного совета избраны в Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры  Нефтеюганского района, а также  в состав Общественного     совета  по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности, осуществляемой муниципальными образовательными организациями.
В 2019 году деятельность Общественного совета Нефтеюганского района проводилась в соответствии с утвержденным Планом работы Общественного Совета на 2019 год, проведено 9 заседаний Общественного совета, в том числе в заочной форме, рассмотрен 41 вопрос.
На заседаниях Общественного совета рассматривались наиболее значимые и приоритетные вопросы для Нефтеюганского района и его жителей, в том числе касающиеся реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Члены Общественного совета Нефтеюганского района принимали участие:
- в публичных и общественных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития Нефтеюганского района;
- в работе координационных, коллегиальных и совещательных органов, созданных при администрации Нефтеюганского района;
- в отчетных мероприятиях Главы Нефтеюганского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Нефтеюганского района, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Нефтеюганского района, за 2019 год;
 - в общественно значимых мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления района, по правовому, духовно-нравственному, военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни.
Члены Общественного совета привлекались в качестве  общественных наблюдателей за ходом проведения единого государственного экзамена в общеобразовательных учреждениях Нефтеюганского района. Участвовали в мероприятиях по приемке объектов жилищно-коммунального комплекса к отопительному периоду, приемке работ по капитальному ремонту многоквартирных капитальных домов
В целях осуществления общественного контроля на потребительском рынке на территории поселений Нефтеюганского района организовано взаимодействие с  Региональной общественной организацией «Защита прав потребителей Югры». Участниками общественной инспекции для проведения мероприятий общественного контроля на потребительском рынке поселений стали 26 человек, это члены Общественных советов поселений и активные граждане. 
Деятельность Общественного совета  осуществлялась в тесном взаимодействии с  Общественной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, комиссиями Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, исполнительными и  законодательными органами власти, органами местного самоуправления, общественными организациями и объединениями, средствами массовой информации.
С готовностью члены Общественного совета откликаются и на предложения поучаствовать в общественных обсуждениях проектов законов или иных законодательных инициатив проводимые округом в режиме  видеоконференц-связи. К обсуждениям привлекаются члены общественных советов поселений, члены советов ветеранов и молодежных советов. Мнения по обсужденным вопросам направлялись в Общественную палату Ханты-Мансийского автономного округа  – Югры.
В 2019 году члены Общественного совета принимали участие в заседаниях и мероприятиях, проводимых Общественной палатой Югры, Правительством ХМАО – Югры, Департаментами ХМАО – Югры, как очно, так и в режиме видеоконференцсвязи:
- заседание Комиссии Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросам общественного контроля и правозащитной деятельности (12.03.2019);
- заседание комиссии Общественной палаты Югры по культуре, межэтническим, межконфессиональным отношениям и вопросам коренных малочисленных народов Севера (17.07.2019);
-семинар-совещание «Школа успешных практик по защите прав потребителей медицинских услуг» (10.09.2019);
-заседание Комиссии при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию гражданского общества (23.09.2019);
-заседание Координационного совета при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросам обеспечения и защиты прав потребителей (23.10.2019).
Активное участие в работе ведут члены Общественного совета и в своих поселениях – встречаются с населением, ведут разъяснительные беседы, консультации, содействуют жителям поселений в решении важных для них вопросов.  Принимали активное участие в окружных семинарах, конференциях, форумах.   
Материалы заседаний Общественного совета Нефтеюганского района направлялись в общественные советы поселений района с целью доведения информации до сведения членов Общественных советов поселений и их жителей.
Информационное обеспечение деятельности Общественного совета Нефтеюганского района осуществлялось посредством официального сайта органов местного самоуправления Нефтеюганского района, газеты «Югорское обозрение». На главной странице сайта органов местного самоуправления Нефтеюганского района размещен баннер «Общественные советы». Во вкладке «Общественный совет Нефтеюганского района» размещены официальные документы, состав Общественного совета, план работы, материалы заседаний, доклады о деятельности Общественного совета, контактная информация.
  



