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	Отчет о деятельности
Общественного совета Нефтеюганского района в 2020 году

	 
Общественный совет Нефтеюганского района является консультативно-совещательным органом, созданным для взаимодействия  органов местного самоуправления с гражданами Нефтеюганского района, общественными объединениями и иными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность на территории муниципального образования, содействия в решении важных для населения вопросов экономического и социального развития, разработке мер по поддержке гражданских инициатив, вовлечения граждан в непосредственное управление муниципальным образованием, а также реализации их прав на осуществление общественного контроля. В своей деятельности Общественный совет руководствуется постановлением главы Нефтеюганского района от 16.05.2018 № 44-пг-нпа.
Общественный совет Нефтеюганского района в 2020 году продолжил свою работу в составе 22 человек, из которых: 1 человек является членом Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 8 членов являются председателями общественных советов поселений, 1 представитель газеты «Югорское обозрение», остальные являются представителями общественных организаций, жителями Нефтеюганского района с активной жизненной позицией. 
В 2020 году деятельность Общественного совета проводилась в соответствии с утвержденным Планом работы: проведено 9 заседаний Общественного совета, рассмотрено 34 вопроса.
Члены Общественного совета привлекались в качестве общественных наблюдателей за ходом проведения единого государственного экзамена в общеобразовательных учреждениях Нефтеюганского района. Участвовали в мероприятиях по приемке объектов жилищно-коммунального комплекса к отопительному периоду, приемке работ по капитальному ремонту многоквартирных капитальных домов, проектов «Народный бюджет», инициированных населением в рамках организации благоустройства территории поселений Нефтеюганского района.
В целях осуществления общественного контроля на потребительском рынке на территории поселений Нефтеюганского района организовано взаимодействие с Региональной общественной организацией «Защита прав потребителей Югры». Участниками общественной инспекции для проведения мероприятий общественного контроля на потребительском рынке поселений стали 26 человек, это члены Общественных советов поселений и активные граждане. В 2020 году проведено 30 проверок торговых точек. Распространённые нарушения в магазинах – это отсутствие уголка потребителей, отсутствие ценников на товарах или наличие несоответствующих ценников, выкладка товара в ненадлежащей упаковке с нетоварным видом. Активные граждане были отмечены благодарственными письмами региональной общественной организацией «Защита прав потребителей». Так, за активную работу в мероприятиях общественного контроля на потребительском рынке благодарственным письмом была отмечена Ческидова Эльза Николаевна, член общественного совета Нефтеюганского района.
В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, из числа членов Общественного совета Нефтеюганского района и поселений района, активных граждан, народных дружин в каждом поселении были сформированы рабочие группы по соблюдению ограничительных мер, направленных на предупреждение завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории поселений Нефтеюганского района. В ходе рейдовых мероприятий проверен 181 объект: магазины, торговые павильоны, учреждения образования, культуры, здравоохранения, социальные объекты, общественный транспорт. С жителями поселений проводились инструктажи о необходимости соблюдения режима самоизоляции, вручено более 700 памяток по правилам поведения граждан в условиях режима повышенной готовности. 
В связи с празднованием 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Года памяти и славы одним из центральных направлений в работе Общественного совета Нефтеюганского района в 2020 году стало участие членов Общественного совета в мероприятиях, направленных на развитие патриотического и военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. 	В 2020 году члены Общественного совета привлекались к   участию во Всероссийских акциях Года памяти и славы: акция «Бессмертный полк онлайн», «Парад у дома ветерана», Общероссийское исполнение песни «День Победы», «Флаги России.9 мая»,  #Окна_Победы, «Георгиевская ленточка», «Фонарики Победы», проект-акция «#ПОЕМДВОРОМ», «Сад памяти», «Свеча памяти». 
Члены Общественного совета Нефтеюганского района в 2020 году являлись участниками заседаний и мероприятий, проводимых Общественной палатой Югры, Правительством ХМАО – Югры, Департаментами ХМАО – Югры:
-20 января 2020 года заседание Общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2030 года при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры ;
-29 октября 2020 года рабочее совещание Комиссии Общественной палаты ХМАО – Югры по вопросам общественного контроля и правозащитной деятельности;
-23 ноября 2020 года заседание Общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития ХМАО – Югры до 2030 года при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;
-26 ноября 2020 года пятое заседание Думы ХМАО – Югры шестого созыва, где был рассмотрен вопрос об отчете Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа- Югры о результатах деятельности Правительства ХМАО - Югры за 2020 год;
-28 ноября 2020 года в онлайн режиме XХ Кирилло-Мефодиевские образовательные чтения «Духовное наследие: возвращение в семью», приуроченные к 90-летию Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне;
-29 декабря 2020 года заседание Общественной палаты ХМАО – Югры на тему: «Год памяти и славы – год новых открытий и конкретных результатов» и т.д.
В течение 2020 года на заседаниях Общественного совета Нефтеюганского района прошли общественные обсуждения: 
- по проекту Закона ХМАО - Югры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесение изменений в статью 7.2. Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных вопросов в области водных и лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
-проекта постановления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Об установлении на 2021 год запрета на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по отдельным видам экономической деятельности»;
- механизмов реализации отдельных мероприятий государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы», вступающих в силу с 01.01.2021, в том числе изменений действующих мероприятий и внедрение новых мероприятий (проект постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О реализации отдельных мероприятий государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы») и т.д.
	Члены Общественного совета Нефтеюганского района принимали участие:
- в публичных и общественных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития Нефтеюганского района;
- в работе координационных, коллегиальных и совещательных органов, созданных при администрации Нефтеюганского района;
- в отчетных мероприятиях Главы Нефтеюганского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Нефтеюганского района, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Нефтеюганского района, за 2019 год;
 - в общественно значимых мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления района, по правовому, духовно-нравственному, военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни.
Материалы заседаний Общественного совета Нефтеюганского района направлялись в общественные советы поселений района с целью доведения информации до сведения членов Общественных советов поселений и их жителей.
Информационное обеспечение деятельности Общественного совета Нефтеюганского района осуществлялось посредством официального сайта органов местного самоуправления Нефтеюганского района, газеты «Югорское обозрение». На главной странице сайта органов местного самоуправления Нефтеюганского района размещен баннер «Общественные советы». Во вкладке «Общественный совет Нефтеюганского района» размещены официальные документы, состав Общественного совета, план работы, материалы заседаний, доклады о деятельности Общественного совета, контактная информация. 


