Информация 
о результатах проверок сохранности и целевого использования
муниципального имущества за 2024 год

В целях эффективного использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Нефтеюганский район, в 2024 году Департаментом имущественных отношений Нефтеюганского района было проведено 8 проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на предмет выявления неиспользуемого или используемого не по назначению.
За 2024 год, в соответствии с распоряжением Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района от 07.12.2023 № 443 (в редакции от 02.12.2024 № 355), проведены проверки сохранности и целевого использования муниципального имущества:
Закрепленного на праве оперативного управления за: 
-Нефтеюганским районным муниципальным общеобразовательным бюджетным учреждением «Пойковская средняя общеобразовательная школа № 2»;
-Нефтеюганским районным муниципальным образовательным бюджетным учреждением дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» (пгт.Пойковский); 
-Нефтеюганским районным муниципальным дошкольным образовательным бюджетным учреждением «Детский сад «Солнышко» (пгт.Пойковский);
-Нефтеюганским районным муниципальным дошкольным образовательным бюджетным учреждением «Центр развития ребенка-детский сад «Родничок» (пгт.Пойковский);
-Нефтеюганским районным муниципальным дошкольным образовательным бюджетным учреждением «Детский сад «Морошка» (п.Куть-Ях);
-Нефтеюганским районным муниципальным общеобразовательным бюджетным учреждением «Каркатеевская средняя общеобразовательная школа»;
-Муниципальным казенным учреждением «Управление по делам администрации Нефтеюганского района»;
-Бюджетным учреждением Нефтеюганского района «Центр спорта и культуры» (пгт.Пойковский).
А также проведена сверка данных бухгалтерского учета с реестром муниципального имущества муниципального образования Нефтеюганский район.
При проведении проверок используемого не по назначению имущества не выявлено.
Выявлено имущество, непригодное к эксплуатации. Департаментом имущественных отношений Нефтеюганского района даны рекомендации по организации мероприятий по списанию и ликвидации непригодного имущества.
Мероприятия по списанию и ликвидации непригодного имущества организациями будут произведены в 2025 году, в соответствии с выделенными бюджетными ассигнованиями на данные цели. 
Мероприятие по нанесению инвентарных номеров, согласно бухгалтерскому учету, были проведены в ходе проверки.
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