Информации о ходе реализации 
муниципальной программы Нефтеюганского района 
«Экологическая безопасность»

Одна из важных задач деятельности администрации Нефтеюганского района – это реализация мероприятий экологического характера, направленных на совершенствование системы экологического образования, повышения уровня экологической культуры населения, снижение негативного воздействия на окружающую среду.

В 2024 году ликвидирована накопленная десятилетиями несанкционированная свалка твердых бытовых отходов около гп.Пойковский. в ноябре 2023 года заключен муниципальный контракт на выполнение работ по объекту со сроком проведения работ – май 2025 года и сроком реализации проекта 28 месяцев. Работы выполнены досрочно в августе 2024 года (фактическое исполнение – 18 месяцев). Рекультивация несанкционированной свалки общей площадью 9 га осуществлена за счет средств «зеленых» платежей. По состоянию на 01.01.2024 в Реестре по району зафиксирована 1 свалка, на конец года  в Реестре  0  свалок. 

В ближайших планах – рекультивация полигона вблизи в гп.Пойковский. В этом году проводятся инженерно-геодезические работы по объекту.

Актуальным вопросом для Нефтеюганского района является сброс загрязненных и недостаточно очищенных сточных вод. Основная причина ненормативной очистки – использование устаревшей технологии очистки сточных вод.
На сегодняшний день на территории Нефтеюганского района расположено 11 канализационно-очистных сооружений (КОС), 9 из которых требуют реконструкции и выполнения работ по привидению в нормативное состояние до качества, обеспечивающего сброс сточных вод в поверхностные водные объекты с соблюдением установленных нормативов. Есть решения судов об обязании администрации района приведения КОС к нормативному состоянию.
Для исполнения решений судов требуются значительные финансовые затраты, в связи с чем муниципалитет вышел с инициативой к Правительству ХМАО-Югры с предложением о рассмотрении возможности реализации указанных мероприятий за счет средств «зеленых» платежей.

В рамках национального проекта «Экология» на территории района реализуются два региональных проекта:
Региональный проект «Сохранение уникальных водных объектов»
В 2024 году проведена уборка прибрежной территории поселений района: гп. Пойковский, сп. Салым, сп. Лемпино, сп. Усть-Юган, сп. Каркатеевы, с. Чеускино, а также межселенной территории района.  В текущем году количество участников проекта увеличено в четыре раза, а протяженность береговых линий - в три раза. Очищено 11 участков береговых линий протяженностью 28,8 км, приняло участие 1882 человека, количество собранного мусора 139,2 м3. Информация о проведенных мероприятиях размещалась на интерактивной карте Природнадзора Югры «Экособытия Югры» и коммуникационной платформе «Контента». Целевые показатели исполнены в полном объеме.

Региональный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами». В соответствии с новыми требованиями законодательства РФ проведена инвентаризация контейнерных площадок. На сегодня в реестре мест (площадок) накопления ТКО состоят 553 контейнерные площадки. Большая часть нарушений, выявленных в результате проведенной инвентаризации, устранена в текущем году. По поселениям составлены планы на 2025 год по обустройству 10% контейнерных площадок. 

В целях предотвращения негативного воздействия планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории Нефтеюганского района, способной оказать воздействие на окружающую среду, а также выбора оптимального варианта реализации такой деятельности, в текущем году в Нефтеюганском районе во взаимодействии с представителями организаций и общественности проведено 41 общественных обсуждений. 
Материалы объектов обсуждений доступны для ознакомления заинтересованной общественности на официальном сайте администрации. 

С 2020 года действует Экологический патруль Нефтеюганского района. Специалисты администрации района совместно с представителями общественности, регулярно обследовали межселенную территорию района, береговые линии, проводили разъяснительные беседы с членами СНТ, ТСН, с членами Общественного Совета района. В 2023 году Экологическим патрулем было совершено 37 выездов. 

В текущем году надзорными органами, экологическим патрулем, в том числе благодаря обращениям граждан, выявлено 35 мест несанкционированного размещения отходов. Все вновь выявленные места захламления ликвидированы, как силами собственников отходов и земельных участков, так и с помощью волонтеров. 26 несанкционированных свалок, в том числе 5 свалок биологических отходов, расположенных на межселенной территории и собственников которых выявить не удалось, убраны за счет средств бюджета Нефтеюганского района.

1. За счет природоохранных платежей поселениями района проводится работа по ликвидации мест захламлений и озеленению поселений. Поселениям предоставлены межбюджетные трансферты. В текущем году в поселениях района ликвидированы 120 мест захламлений объемом 54,4 тонны, площадь озелененной территории составила 654 тысяч м2.


[bookmark: _Hlk185510829]Нефтеюганский район является активным участником Международной экологической акции «Спасти и сохранить». В Нефтеюганском районе в период с 22 апреля по 22 ноября 2024 г. в рамках акции проведено более 2 тыс. мероприятий.  Это экологические марафоны, экологические уроки, творческие конкурсы, субботники, благоустройство и озеленение, выпуск ценных пород рыб, зоозащитные акции, сбор вторсырья и др. 

Проведение мероприятий было бы невозможно без серьезной вовлеченности и качественной работы глав городсткого и сельских поселений. В рамках Окружного экологического фестиваля «Эколята Югры – друзья и защитники уникальной природы Севера!» во всех общеобразовательных и дошкольных организациях Нефтеюганского района в период проведения Акции прошли экологические уроки и беседы. Ребята высаживали цветы на пришкольной территории, знакомились с флорой и фауной планеты, принимали участие в различных мастер-классах.
Кроме школ и детских садов, к Акции присоединились и учреждения культуры, проведя выставки рисунков и книжных изданий, а также организовав экологические челленджи и тематические программы.
Нефтеюганский район один из четырех муниципалитетов Югры, который стал площадкой проведения Регионального марафона Экологическая полигонка в гп. Пойковский в июне 2024 года. 
 В августе   на Базе туризма и отдыха состоялся Форум экологического движения России – 2024. Его участниками стали старшеклассники и студенты из 12 субъектов нашей страны. За активное участие в форуме Нефтеюганский район был отмечен Благодарственным письмом Природнадзора Югры.
Информация о проведенных мероприятиях регулярно размещается на интерактивной карте Природнадзора Югры «Экособытия Югры».
На особо охраняемой природной территории Нефтеюганского района регионального значения Чеускинский бор были проведены эколого-просветительские мероприятия нового формата: эколого-туристский тимбилдинг «Твой шаг!», «Кедровые тайны», в рамках которых для участников были проведены экскурсии  по экотропе, обустроенной в 2023 году.

Нефтеюганский район 2-й год подряд принял участие в акции «Расти, осетр!». Инициатором проведения акции выступил Нижне-Обский филиал ФГБУ «Главрыбвод». Местом проведения стала база туризма и отдыха «Сказка». На мероприятии были организованы увлекательные мастер-классы, цель которых - повысить осведомленность о сохранении природы. В этом году выпустили более 6 000 маленьких сазанов в протоку Юганской Оби через специальный рыбопровод, установленный специалистами Нижне-Обского филиала ФГБУ «Главрыбвод», в прошлом году выпустили более тысячи мальков осетра.
Несколько лет подряд Нефтеюганский район является лидером в  проведении Международной экологической акции «Спасти и сохранить». На подведении итогов акции в рамках Международного водного форума муниципалитет представил  опыт проведения программных мероприятий акции. Стоит отметить, что эколого-туристский тимбилдинг «Твой шаг» отмечен как лучшая экологическая практика округа.
По итогам проведенных мероприятий самые активные граждане района отмечены памятными подарками и благодарностью Главы района за активное участие в мероприятиях и программах экологической направленности.


В результате эффективной работы в 2024 году в Нефтеюганском районе отмечена положительная динамика: 
1. 48 % населения вовлечено в эколого-просветительские и эколого-образовательные мероприятия от общего количества населения района (в 2015 году – 28 %). Это каждый второй житель района. 
2. Все выявленные несанкционированные места захламления отходами на межселенной территории ликвидированы полностью - 100 %. 
Эффективность деятельности органов местного самоуправления  Нефтеюганский район по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов на конец 2024 года составляет 100%.
