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[bookmark: _Hlk157072874]Во исполнение постановления администрации Нефтеюганского района от 16.03.2020 № 311-па «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Нефтеюганского района (антимонопольном комплаенсе)» (далее – Положение об антимонопольном комплаенсе) и с учетом методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р, подготовлен ежегодный доклад об антимонопольном комплаенсе в администрации Нефтеюганского района за 2023 год. 
В соответствии с пунктом 17 Положения об антимонопольном комплаенсе доклад об антимонопольном комплаенсе должен содержать информацию: 
а) о результатах мониторинга и анализа практики применения антимонопольного законодательства в администрации Нефтеюганского района;
б) об исполнении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства;
в) о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Нефтеюганского района;
г) о проведении ознакомления работников администрации района с антимонопольным комплаенсом, а также о проведении обучающих мероприятий.

I. О результатах мониторинга и анализа практики применения антимонопольного законодательства в администрации района 

Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства показал, что в деятельности администрации Нефтеюганского района факты нарушения антимонопольного законодательства не выявлены. 
В 2023 году осуществлена экспертиза документаций о закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Контролирующими органами нарушений антимонопольного законодательства не выявлено.
Отсутствие нарушений антимонопольного законодательства достигнуто, в том числе благодаря мероприятиям по снижению рисков.
Так в рамках Соглашения о взаимодействии с Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (далее соответственно - Соглашение о взаимодействии, Депэкономики Югры, автономный округ) по вопросам функционирования антимонопольного комплаенса в автономном округе в отчетном периоде в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по адресу: http://regulation.admhmao.ru размещены 55 проектов муниципальных нормативных правовых актов для прохождения процедуры общественного обсуждения на предмет возможного нарушения антимонопольного законодательства.
Предложений и замечаний к проектам муниципальных нормативных правовых актов не поступило.
Кроме того, 7 проектов муниципальных нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных Нефтеюганскому муниципальному району Ханты - Мансийского автономного округа - Югры (далее - муниципальное образование Нефтеюганский район) отдельных государственных полномочий автономного округа размещены в модуле «Антимонопольный комплаенс» специализированного программного обеспечения «Кодекс» для прохождения экспертизы. 
По результатам проведенной экспертизы поступило 1 заключение Депэкономики Югры с выводами о наличии в проекте постановления администрации района положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации. Рекомендации Депэкономики Югры по устранению указанных положений разработчиком проекта учтены, проект постановления администрации района повторно направлен на экспертизу, вследствие чего получено положительное заключение.
Также в отчетном периоде проведен анализ 5 действующих нормативных правовых актов администрации района, принятых во исполнение переданных муниципальному образованию Нефтеюганский район государственных полномочий автономного округа, на предмет наличия положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства.
По результатам проведенного анализа установлено, что заключений Депэкономики Югры с выводами о наличии в постановлениях администрации района положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации, не поступало. 
Также в 2023 году распоряжением администрации района утвержден перечень нормативных правовых актов администрации района (далее - Перечень), подлежащих рассмотрению на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, за 2022 год.
Перечень размещен на официальном сайте для сбора замечаний и предложений граждан, некоммерческих организаций и представителей предпринимательского сообщества на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, со ссылками на документы.
Замечаний и предложений к Перечню не поступило.
В результате проведенного юридическим комитетом администрации района анализа муниципальных нормативных правовых актов, включенных в Перечень, положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства, а также положений, способствующих их возникновению, не выявлено.
 
II. Об исполнении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства 
В результате осуществленного мониторинга исполнения Плана мероприятий «дорожная карта» по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Нефтеюганского района на 2023 год, утвержденного постановлением администрации Нефтеюганского района (далее – План мероприятий) установлено, что планируемые результаты достигнуты.
Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрацией Нефтеюганского района не проводился, в связи с их отсутствием. 
В рамках осуществления анализа нормативных правовых актов администрацией Нефтеюганского района в 2023 году за 2022 год юридическим комитетом администрации Нефтеюганского района (далее – юридический комитет) осуществлена экспертиза проектов нормативных правовых актов администрации Нефтеюганского района на предмет выявления признаков нарушения антимонопольного законодательства, выражающихся в недопущении, ограничении, устранении конкуренции. 
Нормативные правовые акты, принятие которых привело или могло привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, администрацией района не принимались. 
Согласно пункту 4.4 Положения об антимонопольном комплаенсе реализация юридическим комитетом функции по размещению нормативных правовых актов администрации Нефтеюганского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в рамках осуществления антимонопольного комплаенса обеспечивается посредством их размещения на официальном сайте regulation.admhmao.ru. 
Таким образом, все нормативные правовые акты администрации Нефтеюганского района (проекты нормативных правовых актов администрации Нефтеюганского района), подлежащие размещению, были размещены на официальном сайте regulation.admhmao.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Согласно представленной структурными подразделениями информации в деятельности администрации Нефтеюганского района за 2023 год нарушения антимонопольного законодательства не имеются (отсутствуют предостережения, предупреждения, штрафы, жалобы, возбужденные дела о нарушении антимонопольного законодательства).
Во исполнение Плана мероприятий разработана и утверждена карта комплаенс – рисков администрации Нефтеюганского района.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района продолжает функционировать раздел «Антимонопольный комплаенс», на котором размещены муниципальные правовые акты, регулирующие деятельность администрации района в целях функционирования антимонопольного комплаенса.

III. О достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса 
Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса и расчет ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса в администрации района произведены в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования, утвержденной распоряжением администрации района от 19.01.2021 № 35-ра (в редакции от 18.01.2024 № 22-ра).
В 2023 году установлены следующие значения ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в администрации Нефтеюганского района:
1. Общее количество нарушений антимонопольного законодательства в администрации Нефтеюганского района.
В отчетном году Управлением Федеральной антимонопольной службы по автономному округу в деятельности администрации Нефтеюганского района не выявлены нарушения антимонопольного законодательства, административные дела в отношении администрации Нефтеюганского района не возбуждены. 
2. Динамика нарушений антимонопольного законодательства, допущенных в администрации Нефтеюганского района в 2023 году по отношению к 2022 году, является положительной, поскольку количество нарушений, полученных от антимонопольного органа равен нулю.
3. Доля нарушений антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов, разработанных администрацией Нефтеюганского района.
Общее количество поступивших на экспертизу проектов нормативных правовых актов, разработанных администрацией Нефтеюганского района в 2023 году, составило 55, в том числе 7 разработанных во исполнение переданных Нефтеюганскому муниципальному району Ханты - Мансийского автономного округа – Югры отдельных государственных полномочий автономного округа, из них в 1 выявлены положения, содержащие возможные риски нарушения антимонопольного законодательства. Доля возможных нарушений антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов составила 1 %.
4. Доля возможных нарушений антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов, разработанных администрацией Нефтеюганского района.
Общее количество поступивших на экспертизу проектов нормативных правовых актов, разработанных исполнительными органами и ОМСУ в 2023 году, составило 55, в том числе 7 разработанных во исполнение переданных Нефтеюганскому муниципальному району Ханты - Мансийского автономного округа – Югры отдельных государственных полномочий автономного округа, из них в 1 выявлены положения, которые не относятся к рискам нарушения антимонопольного законодательства, но могут способствовать созданию условий для их возникновения. Доля возможных нарушений антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов составила 1 %.
5. Доля нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах, разработанных (принятых) администрацией Нефтеюганского района. 
Общее количество нормативных правовых актов, разработанных (принятых) администрацией Нефтеюганского района, в отношении которых в 2023 году проведен анализ, на предмет выявления положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства, составило 5. В данных нормативных правовых актах положения, содержащие возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации, а также положения, которые не относятся к рискам нарушения антимонопольного законодательства, но могут способствовать созданию условий для их возникновения, не выявлены. Доля нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах, разработанных (принятых) исполнительными органами, ОМСУ в 2023 году составила 0 %.
В целях совершенствования подхода к расчету уровня функционирования антимонопольного комплаенса в Методику в 2023 году внесены изменения, в том числе предусматривающие присвоение дополнительных баллов, а также условия присвоения минимального количества баллов. 
На основании расчета показателей, уровень функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района в 2023 году установлен как «высокий».
Также важно отметить, что согласно рейтингу органов местного самоуправления автономного округа, проведенному Депэкономики Югры, в администрации Нефтеюганского района эффективность функционирования антимонопольного комплаенса также находится на высоком уровне (информация (доклад) об антимонопольном комплаенсе в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 2023 год).

IV. О проведении ознакомления работников администрации района с антимонопольным комплаенсом, а также о проведении обучающих мероприятий
Юридическим комитетом на постоянной основе проводится ознакомление муниципальных служащих и работников администрации с Положением об антимонопольном комплаенсе.
В целях повышения уровня компетенции, а также принятия мер, направленных на предотвращение (недопущение) нарушений антимонопольного законодательства, администрацией района организовано обучение в сферах антимонопольного комплаенса, управления государственными и муниципальными закупками, а также участие в мероприятиях (семинары, «круглые столы», конференции).

V. Выводы об эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в деятельности администрации района

Анализ эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района в 2023 году позволяет сделать вывод о том, что принятый комплекс мер, направленных на функционирование антимонопольного комплаенса, является достаточным и эффективным, при условии дальнейшего недопущения возрастания рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В целях недопущения возрастания рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также увеличения уровня эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района разработан План мероприятий («дорожная карта»), направленных на профилактику и дальнейшее недопущение нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса администрации района на 2024 год, в который включены:
· экспертиза проектов нормативных правовых актов на предмет соответствия их антимонопольному законодательству (кроме проектов нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных государственных полномочий автономного округа);
· анализ принятых нормативных правовых актов на предмет соответствия их антимонопольному законодательству (кроме нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных государственных полномочий автономного округа);
· проведение общественной экспертизы и публичного обсуждения проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Нефтеюганского района на предмет наличия возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства на Портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов органов власти автономного округа http://regulation.admhmao.ru в разделе «Комплаенс»;
· подготовка и внесение изменений в нормативные правовые акты, разработанные структурными подразделениями администрации района, при выявлении (поступлении) актов (указаний) контролирующих органов об устранении положений нормативного правового акта, нарушающих антимонопольное законодательство, либо подготовка мотивированных возражений об отсутствии необходимости внесения изменений в нормативный правовой акт;
· анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за текущий год (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
· организация обучения работников, деятельность которых связана с рисками нарушения антимонопольного законодательства, в частности с взаимодействием с хозяйствующими субъектами, организацией закупок, разработкой проектов муниципальных нормативных правовых актов, принятие которых может повлечь возможность нарушения антимонопольного законодательства, по вопросам антимонопольного комплаенса;
· ознакомление лиц с Положением об антимонопольном комплаенсе при поступлении на муниципальную службу (работу) в администрацию района.
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