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Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте

Обучение безопасным методам должны проходить все работники, чья работа связана с высотой и предполагает хотя бы минимальный риск падения. К числу основных признаков таких работ отнесен возможный риск падения работника с высоты: 
- 1,8 м и более (в том числе при подъеме на высоту более 5 м (спуске с нее) по лестнице с углом наклона более 75° или при проведении работ на площадках на расстоянии ближе 2 м от неогражденных перепадов по высоте более 1,8 м, а также при высоте защитного ограждения площадок менее 1,1 м);
- менее 1,8 м, если работа проводится над машинами или механизмами, поверхностью жидкости или сыпучих мелкодисперсных материалов, выступающими предметами.
При проведении обучения безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте необходимо руководствоваться:
-  Приказом Минтруда России от 16.11.2020 № 782н «Об утверждении Правил по охране труда при работе на высоте» (далее - Правила № 782н);
- Постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» (вместе с «Правилами обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда») (далее - Порядок № 2464).
Работникам, которые будут трудиться на высоте, нужно провести:
	- инструктажи по охране труда (разд. II Порядка № 2464);
	- обучение оказанию первой помощи (разд. IV Порядка № 2464);
		- обучение безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте (п. п. 16, 22, 23 Правил № 782н);
		- обучение по использованию (применению) средств индивидуальной защиты (п. 18 Правила № 782н).
Для работающих на высоте нет специальных требований к проведению обучения приемам оказания первой помощи пострадавшим. Вновь принимаемые на работу работники, а также работники, переводимые на другую работу, проходят обучение по оказанию первой помощи пострадавшим в сроки, установленные работодателем, но не позднее 60 календарных дней после заключения трудового договора или перевода на другую работу соответственно. Обучение по оказанию первой помощи пострадавшим проводится не реже одного раза в 3 года (п. 36 Порядка № 2464).
Работодатель (уполномоченное им лицо) обязан организовать до начала проведения работы на высоте обучение безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте работников (п. 16 Правил № 782н):
а) допускаемых к работам на высоте впервые;
б) переводимых с других работ, если указанные работники ранее не проходили соответствующего обучения;
в) имеющих перерыв в работе на высоте более одного года.
Такое обучение нужно проходить периодически в процессе работы (п. 23 Правил № 782н):
-работникам 1 и 2 групп безопасности - не реже одного раза в три года;
-работникам 3 группы безопасности - не реже одного раза в пять лет.
Обучение работников не должно проводиться в заочной форме, а также только с использованием электронного обучения и дистанционных технологий. Теоретические занятия должны сопровождаться практическими (абз. 2 п. 17 Правил № 782н).
Обучение завершается экзаменом (п. 24 Правил № 782н). Успешно сдавшему экзамен работнику выдается удостоверение о допуске к соответствующим работам на высоте (п. п. 25, 26 Правил № 782н). А тем, кто будет выполнять работы с применением системы канатного доступа, дополнительно выдается личная книжка учета работ на высоте (п. 27 Правил № 782н).
Всем работникам, получившим удостоверения на допуск (кроме работников 3 группы), необходимо пройти стажировку. Обеспечить ее проведение работодатель должен до начала выполнения ими работ (п. 28 Правил № 782н).
Продолжительность стажировки - не менее двух рабочих дней (смен) (п. 30 Правил № 782н). Руководителем стажировки может быть назначен бригадир, мастер, инструктор, любой квалифицированный работник, имеющий практический опыт работы на высоте (абз. 1, 2 п. 31 Правил № 782н):
- не менее года - для работников, выполняющих работы на высоте с применением средств подмащивания, на площадках с защитными ограждениями высотой 1,1 м и более;
- не менее года при наличии 2 группы - для работников 1 и 2 групп.
Необходимость стажировки работников 3 группы, ее продолжительность, содержание, порядок назначения руководителя стажировки работодатель определяет самостоятельно в рамках соответствующей процедуры подготовки работников по охране труда СУОТ (п. 29 Правил № 782н). 
В соответствии с п. 32 Правил № 782н периодическая проверка знаний безопасных методов и приемов выполнения работ на высоте у работников, выполняющих работы на высоте с применением средств подмащивания, а также на площадках с защитными ограждениями высотой 1,1 м и более, а также у работников 1-й и 2-й группы проводится без обучения не реже 1 раза в год. Данная проверка знаний безопасных методов и приемов выполнения работ на высоте может проводиться комиссией, создаваемой работодателем, из числа работников, имеющих опыт соответствующих работ на высоте.
Согласно п. 33 Правил № 782н необходимость периодической проверки знаний безопасных методов и приемов для каждой категории работников 3-й группы, а также ее периодичность определяет работодатель в рамках соответствующей процедуры подготовки работников по охране труда.
[bookmark: _GoBack]За допуск работника к работе на высоте без прохождения им в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда, безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте работодатель может быть привлечен к ответственности по ч. 3, 5 ст. 5.27.1 КоАП РФ.
