Новая форма 2-НДФЛ для налоговых агентов

Налоговые агенты - это лица, которые обязаны исчислить, удержать у налогоплательщика налог и перечислить его в бюджет (п. 1 ст. 24 НК РФ).

Налоговые агенты выступают своего рода посредниками между налогоплательщиками и государством. Они удерживают налог с доходов, которые выплачивают налогоплательщикам, и перечисляют его в бюджет.

Налоговыми агентами по НДФЛ являются (п. 1 ст. 226 НК РФ):

- российские организации;

- обособленные подразделения иностранных организаций в РФ; 

- индивидуальные предприниматели;

- нотариусы, занимающиеся частной практикой;

- адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты.

Основная обязанность налоговых агентов - правильно и своевременно исчислить, удержать у физических лиц НДФЛ и перечислить его в бюджет (пп. 1 п. 3 ст. 24, п. 1 ст. 226 НК РФ).

Помимо этого, налоговые агенты обязаны письменно сообщать в налоговый орган по месту своего учета о невозможности удержать налог и о сумме задолженности налогоплательщика в течение одного месяца со дня, когда налоговому агенту стало известно о таких обстоятельствах. 

А также, вести учет начисленных и выплаченных налогоплательщикам доходов, исчисленных, удержанных и перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации налогов, в том числе по каждому налогоплательщику.
Приказом ФНС России «Об утверждении формы сведений о доходах физических лиц и рекомендаций по ее заполнению, формата сведений о доходах физических лиц в электронном виде, справочников» от 17.11.2010 № ММВ-7-3/611 утверждена новая форма Справки 2-НДФЛ за 2010 год. 

Сведения представляются в налоговый орган ежегодно, не позднее 1 апреля, на электронных носителях или по телекоммуникационным каналам связи. Допускается подача сведений на бумажных носителях — если численность физических лиц, получивших от налогового агента доходы, не превышает 10 человек, а также, если место нахождения налогового агента имеет особенности или осуществляемая им деятельность — специфику. При подаче сведений на электронных носителях количество сведений в одном файле не должно превышать 3000 документов. По каждому обособленному подразделению следует формировать отдельный файл. К сведениям прилагается сопроводительный реестр в двух экземплярах, один из которых остается в налоговом органе. Принятыми считаются сведения, прошедшие форматно-логический контроль.
Налоговые агенты выдают физическим лицам по их заявлениям справки о полученных физическими лицами доходах и удержанных суммах налога по форме, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов.

