О ходе реализации плана основных мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию граждан в Нефтеюганском районе на 2021-2025 годы в 2023 году» - свод
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           В течение 2023 года  на территории Нефтеюганского района проводилась работа по  исполнению плана основных мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию граждан в Нефтеюганском районе на 2021-2025 годы, утвержденного  постановлением администрации Нефтеюганского района от 13.05.2021 №732-па «О внесении изменений в постановление администрации Нефтеюганского района от 30.06.2016 № 945-па «Об утверждении плана мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию граждан в Нефтеюганском районе на 2016-2020 годы»  (далее  - районный План).
Нормативно-правовой основой разработки и реализации районного Плана – является:
 - федеральный проект «Патриотическое воспитание» национального проекта «Образование»;
- Закон «О гражданско-патриотическом воспитании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» от 9 декабря 2015 года № 130-оз;
 -  распоряжение Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29 декабря 2014 года №747-рп «О Концепции гражданско-патриотического воспитания граждан Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (далее – Концепция); 
 Статистика: районный План состоит из 5 направлений и 66 мероприятий, исполнителями которых явились:
[bookmark: _GoBack]- администрации поселений Нефтеюганского района,
- Дума Нефтеюганского район,
- Департамент образования Нефтеюганского района и подведомственные ему учреждения,
- Департамент культуры и спорта Нефтеюганского района и подведомственные ему учреждения, 
- Управление социальной защиты населения по г. Нефтеюганску и Нефтеюганскому району и подведомственные ему учреждения,
- МКУ «Управление по делам администрации»,
- средства массовой информации Нефтеюганского района,
- филиал казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центроспас-Югория» по Нефтеюганскому району (по согласованию),
- Отдел министерства внутренних дел России по Нефтеюганскому району
- управление по связям с общественностью администрации Нефтеюганского района,
- отдел по делам молодежи администрации Нефтеюганского района.
Взаимодействие при реализации Плана было организовано с общественными и религиозными организациями Нефтеюганского района: Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов п.г.т. Пойковский, Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Нефтеюганского района, Местная общественная организация ветеранов воин и вооруженных конфликтов, военной службы, правоохранительных органов, участников военных действий «Воинское братство Нефтеюганского района», Благотворительный фонд Владимира Семенова «Благодарность», Автономная некоммерческая организация «Центр инициатив «Добрый Дом», детскими, молодежными и волонтерскими объединениями, военно-патриотическими клубами, Молодежным парламентом при Думе Нефтеюганского района, советами молодежи поселений, районным казачьим обществом.
Исполнение основных мероприятий плана: 
По итогам исполнения районного Плана мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию граждан в Нефтеюганском районе в 2023 году мероприятия исполнены в полном объеме 100%, охват мероприятиями населения муниципалитета составил около 13 000 человек, около  90% мероприятий были освещены в средствах массовой информации на территории Нефтеюганского района (телевидение, газета, радио) или размещены пресс/пострелизы о мероприятиях районного Плана на сайтах администрации Нефтеюганского района,  структур администрации Нефтеюганского района, подведомственных учреждений, а также в социальной сети  ВКонтакте в группе «Комплексный молодежный центр «Перспектива», телеграмм канале «Неравнодушный район»  и других.	

