О ходе реализации плана основных мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию граждан в Нефтеюганском районе на 2021-2025 годы в 2024 году» - свод

Докладчик – Гусельщиков К.А., специалист-эксперт отдела по делам молодежи администрации Нефтеюганского района

В течение 2024 года было проведено 2 заседания Координационного совета по патриотическому воспитанию населения Нефтеюганского района, на которых было рассмотрено 12 вопросов. Снято с контроля 16 протокольных поручений.
В ходе исполнения плана основных мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию граждан в Нефтеюганском районе на 2021-2025 годы в 2024 году состоялось около 280 мероприятий, в которых приняли участие более 13000 человек.
В рамках плана граждане Нефтеюганского района приняли участие в таких знаковых патриотических мероприятиях как: Муниципальный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», акция «Красная гвоздика», «Георгиевская ленточка», в фестивале художественной самодеятельности «Слава тебе, Россия!», в муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», в «Диктанте Победы», в Муниципальном этапе Всероссийской военно-спортивной игры «Зарница 2.0» при содействии местного отделения «Движения Первых», в мероприятиях, посвященных памятным, историческим датам России и во многих других акциях, проектах и мероприятиях.
В рамках информирования населения в эфире ООО ТРК «Сибирь», в газете «Югорское обозрение», на официальном сайте ОМСУ Нефтеюганского района и в официальных группах «Администрация Нефтеюганского района» в социальных сетях, в социальных сетях учреждений молодежной политики, образования, культуры и спорта размещено более 1000 материалов о мероприятиях в сфере патриотического воспитания.
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