ХРАНЕНИЕ ЗИМНИХ СИЗ

Работникам для использования на открытом воздухе и в иных условиях окружающей среды, вызывающих общее и (или) локальное переохлаждение, выдаются специальная одежда, специальная обувь, головные уборы, дерматологические СИЗ и СИЗ рук, иные СИЗ, необходимые для защиты от пониженных температур, с классом защиты (при наличии), соответствующим климатическому поясу, либо превосходящим в соответствии со сроками нормативной эксплуатации, установленными приложением № 4 к Правилам обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами, утв. Приказом Минтруда от 29.10.2021 № 766н (далее - Правила №766н).
По окончанию холодного периода работники должны сдать зимние СИЗ на склад для хранения (п.50 Правил №766н). 
Работодатель разрабатывает локальный нормативный акт, устанавливающий порядок обеспечения работников СИЗ с учетом особенностей структуры управления организации и требованиями Правил (п. 77 Правил №766н).
 Порядок обеспечения работников СИЗ, должен включать в себя: 
- порядок выявления потребности работников в СИЗ;
- предупредительно-плановый характер закупки (аренды, аутсорсинга) СИЗ;
- порядок выдачи;
- эксплуатации (использования);
- входного контроля;
- хранения;
- ухода (обслуживания);
- вывода из эксплуатации и утилизации СИЗ;
- порядок информирования работников по вопросам обеспечения СИЗ;
- распределение обязанностей и ответственности руководителей структурных подразделений по организации и обеспечению функционирования процесса обеспечения работников СИЗ с учетом особенностей структуры управления организации в целом;
- контроль за обеспеченностью работников СИЗ и их применением, а также анализ результатов контроля.
После приема зимних СИЗ необходимо провести их осмотр.
Загрязненная спецодежда направляется на стирку и химчистку, неисправные СИЗ подлежат списанию в установленном работодателем порядке (п.74 Правил №766н).
Хранение СИЗ должно осуществляться в специальных помещениях с соблюдением необходимых условий хранения, также работодатель может привлечь стороннего исполнителя по договору для обеспечения хранения СИЗ (пп.64,65 Правил №766н). Такие помещения должны быть защищены от воздействия прямых солнечных лучей и атмосферного воздействия, температура не должна быть ниже 14°С и выше 25°С, рекомендуемая относительная влажность - 50-80% (п.4.1. ГОСТ 10581-91, п. 4.1. ГОСТ 7296-81). Также при хранении конкретного средства защиты необходимо изучить его эксплуатационную документацию.
Время хранения одежды для защиты от пониженных или повышенных температур у работодателя после окончания соответствующего сезона, период отпуска работника и период временной нетрудоспособности работника можно не включать в срок эксплуатации сезонной спецодежды, при этом итоговый срок эксплуатации не должен превышать 2,5 года (п.50 Правил №766н).
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