
Информация о практиках, способствующих достижению наилучших значений показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Нефтеюганского муниципального района.

Мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и сельских поселений муниципального образования Нефтеюганский район проведён на основании Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.11.2008 № 132-оз «О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
По результатам мониторинга Нефтеюганский район за 2023 год занял 6 место среди районов округа и 7 место среди 22 муниципальных образований.

Наилучшие значения в 2023 году достигнуты по следующему показателю:

- «Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей этого возраста» (1 место по сводному индексу показателя):
В 2023 году система дошкольного образования в Нефтеюганском районе включает в себя 12 дошкольных учреждений. Численность воспитанников в учреждениях составляет 1 903 человека, из них 52 в частной организации. Очередность на предоставление мест детям в дошкольные образовательные учреждения для детей в возрасте с 1-6 лет на территории района отсутствует, охват услугами дошкольного образования от количества поданных заявлений составляет 100,0% во всех поселениях. 

По результатам мониторинга, структурными подразделениями администрации Нефтеюганского района реализуются планы мероприятий для улучшения отдельных значений показателей.

