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«О мерах социальной поддержки для семей, о льготах участникам СВО»

Список льготной категории по имущественным налогам достаточно широкий: пенсионеры по возрасту, инвалиды всех групп, инвалиды с детства, а также дополнительные льготы, принимаемые на местном уровне.
Льготы подразделяются по уровню бюджета:
1. федеральные (действуют на всей территории РФ), применяются автоматически, на основании данных, предоставляемых органами соц. обеспечения:
- пенсионеры по старости, пенсионеры по инвалидности, «предпенсионеры»;
- инвалиды 1, 2 групп, инвалиды с детства;
- ветераны ВОВ и боевых действий, «афганцы», «чернобыльцы».
2. региональные (действуют только в определенном регионе) - льготы по транспортному налогу:
- многодетные семьи на одно транспортное средство в семье;
- семьи, имеющие ребенка – инвалида на одно транспортное средство в семье;
- пенсионеры по старости на один легковой автомобиль до 200 л.с. в размере 50%;
- мужчины, достигшие возраста 55 лет, женщины, достигшие возраста 50 лет, если они проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет - на один легковой автомобиль до 200 л.с. в размере 50%, при наличии справки, подтверждающие стаж работы.
- инвалиды 1- 2 группы, неработающие инвалиды 3 группы, ветераны боевых действий на один легковой автомобиль до 200 л.с. в размере 100%;
3. местные (действуют только на территории города либо сельского поселения), например:
- несовершеннолетние дети на один жилой объект.

Налоговые льготы по федеральному и региональному законодательству устанавливаются в проактивном порядке (автоматически) при наличии сведений, поступающих в ФНС из социальных органов и пенсионного фонда. 
В случае местных налоговых льгот, льгота носит заявительный характер, автоматическое предоставление льготы не  предусмотрено. 
В том числе и при смене объекта необходимо предоставить заявление на льготу.

Заявление о применении налоговой льготы предоставляется строго по утвержденной форме (Приказ ФНС России от 14.11.2017 N ММВ-7-21/897@), как физическим лицам (КНД 1150063).
Заявление о предоставлении налоговой льготы несовершеннолетним лицам предоставляют родители (законные представители) от имени ребенка.

Срок направления заявления законодательством не установлен.
Но следует учитывать, что в случае несвоевременного обращения за предоставлением льготы по уплате налога перерасчет суммы налога производится не более чем за три года, предшествующих году обращения, но не ранее даты возникновения права на налоговую льготу.

ФНС России рекомендует направлять заявления о налоговых льготах в налоговые органы до 1 апреля (то есть до массового начисления имущественных налогов). Если налогоплательщик не сделал это, то нужно направить соответствующее заявление как можно скорее, т.к. срок обработки заявления составляет 30 рабочих дней. 

Заявление можно предоставить следующими способами:
-через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ);
- предоставить в Инспекцию лично;
- через интерактивный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее-Личный кабинет).
Получение доступа к Личному кабинету для лиц, не достигших 14 лет, осуществляется законными представителями (родителями, усыновителями, опекунами) при обращении в любой налоговый орган или МФЦ. 

Напомним, что информацию обо всех льготах можно посмотреть на сайте ФНС www.nalog.gov.ru с помощью электронного сервиса "Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам".
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1. Транспортный налог.
С 01.01.2022 предоставляется налоговая льгота по транспортному налогу мобилизованным гражданам и участникам СВО (п. 3.1 ст.4 Закона ХМАО 62-оз «Закон о транспортном налоге»).

Освобождаются от уплаты налога за автомобили легковые независимо от мощности двигателя, мотоциклы и мотороллеры независимо от мощности двигателя, снегоходы и мотосани с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил включительно, моторные лодки с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил включительно в размере 100 процентов.

Участниками СВО признаются:
- граждане, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской, Херсонской областей, 
- граждане, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации в ходе специальной военной операции.

Подтверждением участия гражданина в специальной военной операции является справка, выданная федеральным органом исполнительной власти (Военкомат ХМАО) о нахождении на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской, Херсонской областей. 
Наличие только контракта недостаточно для предоставления налоговой льготы.

Также просьба не путать указанную льготу с налоговой льготой, предоставляемых ветеранам боевых действий (здесь ограничение по мощности до 200 л.с.).

2. Налог на имущество физических лиц
С 01.01.2025 во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации от 15.03.2024 № Пр-493 подпунктами 91 - 95 пункта 1, пунктами 11 и 12 статьи 407, пунктом 11 статьи 408 Налогового кодекса предусмотрено освобождение лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, и членов их семей от уплаты налога на имущество физических лиц.

Указанная льгота будет предоставляться в проактивном порядке (автоматически), на основании сведений, полученных ФНС России от уполномоченных органов, владеющих соответствующей информацией.
До этого льгота предоставляется на основании Заявления о предоставлении льготы с приложением документов.

Действие положений подпунктов 91 - 95 пункта 1, пунктов 11 и 12 статьи 407 Налогового кодекса распространено на правоотношения, связанные с исчислением налога за налоговые периоды, начиная с 2022 года. 





