О ситуации по высокопатогенному гриппу птиц.

Согласно информации, полученной из Россельхохнадзора по результатам анализа эпизоотической ситуации, распространение высокопатогенного гриппа птиц в мире на протяжении ряда лет свидетельствует о признаках панзоотии ВПГП подтипа Н5N1.
Распространение вируса зарегистрировано, как в популяции домашних и диких птиц, так и отмечены случаи заболевания нетипичных хозяев данного возбудителя, таких как морские котики, крупный рогатый скот, домашние кошки, мыши, лисы, медведи и др.
Во исполнение указания Россельхознадзора с целью раннего выявления и последующего недопущения распространения ВПГП у домашних животных     Управление просит провести следующие мероприятия:
- проводить клиническое обследование животных в случае установления прямых или косвенных контактов с дикой птицей или продуктами жизнедеятельности диких птиц;
- на постоянной основе отслеживать все подозрительные случаи с клиническими признаками респираторного заболевания у домашних животных с обязательным проведением лабораторных исследований на ВПГП;
- рекомендовать владельцам животноводческих хозяйств усилить меры биобезопасности, при визуальном обнаружении насекомых, клещей, грызунов либо выявлении следов их пребывания (покусов, помета). Обеспечить внеплановую дезинфекцию, дезакаризацию и дератизацию животноводческих помещений; 
- обеспечить исследование проб биологического материала от павших диких хищных животных (на предмет скрытой циркуляции вируса гриппа);
[bookmark: _GoBack]- организовать объяснительную работу с владельцами животных и населением о выявлении атипичных случаев ВПГП и возможных случаях заболевания животных.
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