Обзор изменений законодательства на 30.04.2025
В ГПК РФ внесены изменения по процедуре апелляционного обжалования
Принят Федеральный закон от 01.04.2025 № 49-ФЗ, направленный на совершенствование механизма подачи и рассмотрения апелляционных жалоб в гражданском процессе. Основные изменения касаются перераспределения полномочий между судами первой и апелляционной инстанций.
Суды апелляционной инстанции теперь самостоятельно осуществляют все процессуальные действия по проверке соответствия жалоб установленным требованиям, включая вопросы оставления их без движения, возврата и восстановления пропущенных сроков обжалования. Также уточнены условия восстановления процессуальных сроков и порядок подачи жалоб, в том числе в электронной форме.
Реформа направлена на оптимизацию гражданского судопроизводства и ускорение рассмотрения апелляционных жалоб. 
Дата вступления в силу - 01.01.2026

Разработан проект для правовой защиты одиноких родителей 
и безработных граждан

Вынесен на обсуждение проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации». 
Проект разработан для правовой защиты одиноких родителей и граждан, признанных в установленном порядке безработными. 
Оказание бесплатной квалифицированной юридической помощи одиноким родителям и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, поможет им защитить свои права и законные интересы, обеспечит их доступ к правосудию. 

Обновлён минимальный размер повышения оплаты труда 
за работу в ночное время

Постановлением Правительства РФ от 04.04.2025 № 436 определено, что минимальный размер повышения оплаты труда за работу в ночное время (с 22 часов до 6 часов) должен составлять 20% часовой тарифной ставки (оклада или должностного оклада, рассчитанного за час работы) за каждый час работы в ночное время.
Таким образом, минимальный размер повышения оплаты труда за работу в ночное время, применяемый до 1 сентября 2025 года, не изменится.
Дата вступления в силу - 01.09.2025
Работников в возрасте от 14 до 18 лет разрешено привлекать к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, выполняемой в период летних каникул
Федеральным законом от 07.04.2025 № 63-ФЗ внесены изменения в статью 268 Трудового кодекса РФ. 
Законом № 63-ФЗ предусмотрено, что работодатель вправе привлекать работника в возрасте от 14 до 18 лет к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, выполняемой в период летних каникул, по направлению органов службы занятости населения или в составе студенческих отрядов, включенных в федеральный или региональный реестр молодежных и детских объединений, пользующихся господдержкой: 
1) если работник достиг возраста 15 лет - с письменного согласия работника; 
2) если работник не достиг возраста 15 лет - с письменного согласия работника и одного из его родителей (попечителя); 
3) в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - с письменного согласия работника и органа опеки и попечительства или иного законного представителя несовершеннолетнего лица. 
        Дата вступления в силу - 01.09.2025

Участникам СВО предложили оказывать 
бесплатную социальную помощь на дому

Участникам специальной военной операции, а также тем, кто с 2014 года участвовал в боевых действиях в составе Вооруженных сил ДНР, Народной милиции ЛНР, и членам их семей предложили бесплатно оказывать социальные услуги на дому. Такой законопроект № 886724-8 «О внесении изменений в статью 31 Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» группы депутатов от фракции «Справедливая Россия - За правду» внесен в Госдуму 8 апреля и размещен в электронной базе палаты. 
Законопроектом предлагается внести изменения в закон об основах социального обслуживания граждан в России, дополнив категорию людей, которым соцобслуживание на дому в полустационарной и стационарной формах предоставляется бесплатно. 
В число этих людей хотят включить участников СВО, военнослужащих, отражающих вооруженную агрессию на границе России и приграничной территории, граждан, выполняющих служебные функции в зоне СВО и на приграничной территории, участников боевых действий в составе Вооруженных сил ДНР, Народной милиции ЛНР начиная с 2014 года, а также членов их семей, если они признаны инвалидами первой и второй группы. 
Уровень среднедушевого дохода при этом предлагается не учитывать. 
Авторы законопроекта считают, что предоставление социальной помощи этим людям на дому бесплатно значительно помогло бы им в прохождении реабилитации, а предоставление такой услуги членам их семей способствовало бы сохранению семейного бюджета. 
Матерей двух и более детей предложили освободить от подоходного налога
Группа депутатов от фракции «Справедливая Россия - За правду» предложила поправки в Налоговый кодекс, освобождающие от уплаты НДФЛ матерей двух и более детей. Законопроект, внесенный депутатами Сергеем Мироновым, Сергеем Кабышевым, Михаилом Делягиным, Яной Лантратовой и другими, опубликован в электронной базе Госдумы 9 апреля (https://sozd.duma.gov.ru/bill/887866-8).
По мнению авторов инициативы, налоговые льготы позволят снизить финансовую нагрузку на семьи, улучшить их материальное положение и сформировать долгосрочные стимулы для увеличения числа многодетных семей.
Поправки освобождают от налога на доходы физических лиц (НДФЛ) женщин, имеющих одного ребенка, до достижения ими возраста 30 лет, и бессрочное освобождение для женщин, имеющих двух и более детей.
Парламентарии подчеркивают, что мера нацелена на создание условий, при которых рождение ребенка не приведет к значительному снижению уровня жизни семьи. Женщины смогут более свободно совмещать материнство и трудовую деятельность, уверены депутаты.

Ежегодный оплачиваемый отпуск участников СВО предложено увеличить 
до 35 календарных дней
Законопроектом № 888502-8 предусматривается внесение изменений в статью 115 Трудового кодекса РФ.
Согласно изменениям, ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее 35 календарных дней предложено предоставлять:
- работникам, прошедшим военную службу по мобилизации в Вооруженных Силах РФ;
- военнослужащим, проходившим военную службу по призыву в Вооруженных Силах РФ;
- военнослужащим, проходившим военную службу по призыву в войсках национальной гвардии РФ;
- иным гражданам Российской Федерации, которые в период проведения специальной военной операции (СВО) заключили контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ или войсках национальной гвардии РФ сроком на один год и более.
Как отмечено в пояснительной записке, такая мера не только позволит компенсировать длительное отсутствие полноценного отдыха в период выполнения боевых задач, но и станет важным стимулом для бывших участников СВО к возвращению в трудовую деятельность, что, в свою очередь, будет способствовать их успешной социальной и профессиональной реабилитации, плавной интеграции в мирную жизнь.

Глав муниципалитетов предлагают назначать только
 путем прямых выборов

Группа депутатов от фракции «Справедливая Россия - За правду» предложила внести поправки в законодательные акты РФ, касающиеся избрания глав муниципальных образований, для устранения неоднородности нормативного регулирования. 
Законопроектом вносятся изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». Они устанавливают единую процедуру избрания глав муниципальных образований, основанную исключительно на всеобщем равном и прямом избирательном праве и тайном голосовании.
«Инициатива направлена на устранение неоднородности нормативного регулирования и прекращение практики, при которой глава муниципального образования может быть назначен в обход прямого волеизъявления граждан, в том числе на основе конкурсных процедур и решений представительных органов», - говорится в пояснительной записке.
Действующее законодательство допускает избрание глав муниципалитетов на конкурсной основе. Таким образом, всенародным голосованием мэры избираются лишь в ограниченном числе административных центров, в то время как в остальных регионах основным способом назначения глав муниципалитетов остается либо решение представительного органа, либо конкурсная процедура, в том числе с участием комиссии, половина членов которой назначается главой субъекта.
По мнению авторов инициативы, сложившаяся ситуация создает неравные условия для реализации политических прав граждан. Кроме того, в отсутствие прямого голосования уменьшается ответственность руководителя перед населением.
Обновлены правила направления работников в служебные командировки
Постановлением Правительства РФ от 16.04.2025 № 501 утверждено Положение, определяющее порядок установления особенностей направления работников в служебные командировки на территории Российской Федерации и иностранных государств.
Согласно Положению, в командировки могут направляться работники, состоящие в трудовых отношениях с работодателем.
Основанием направления работника в командировку является письменное решение работодателя, предполагающее выполнение работником в определённый срок служебного поручения вне места постоянной работы, каковым следует считать место расположения организации (либо её обособленного структурного подразделения), работа в которой обусловлена трудовым договором.
При этом поездку работника, направляемого в обособленное подразделение командирующей организации (представительство или филиал), находящееся вне места постоянной работы, также необходимо считать командировкой.
В свою очередь, поездки работников, постоянная работа которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер, командировками не признаются.
В целом, Положением регламентируются вопросы, касающиеся:
- определения срока командировки и времени фактического пребывания в ней;
- оплаты труда командированных работников;
- порядка возмещения работникам расходов по проезду и найму жилого помещения, а также суточных и иных расходов, произведённых с разрешения или ведома руководителя организации;
- подготовки работником отчёта о суммах, израсходованных в связи с командировкой;
- ряда иных особенностей служебных командировок. 
  	Дата вступления в силу - 01.09.2025

Выпускники колледжей вправе поступать в вузы без ЕГЭ
 только по своему профилю

Получить высшее образование по приобретенной ранее специальности в среднем профессиональном образовательном учреждении стало проще, чем по любой другой. Сдавать ЕГЭ при поступлении в вуз не должны будут лишь те выпускники колледжей, которые планируют продолжить дальнейшее обучение выбранной ранее профессии. Поправки в Закон об образовании утвердил Владимир Путин.
Авторами изменений стали члены Комитета Госдумы по науке и высшему образованию. По мнению законодателей, такое положение дел должно повысить уровень подготовки абитуриентов и простимулировать их продолжать обучение по выбранной изначально специальности.
Для поступления в университет достаточно будет результатов внутренних экзаменов. Кроме того, можно комбинировать. Одну часть экзаменов сдать в формате ЕГЭ, а другую – как внутренний экзамен. Сейчас возможность упрощенной схемы принятия в вузы есть у всех выпускников вузов и техникумов.
«Недопустимо, когда обладатель диплома, например бухгалтера, по упрощенной схеме потом поступает в медицинский вуз», – прокомментировал поправки председатель Госдумы Вячеслав Володин.
При этом тем, кто после окончания колледжа выберет другое направление обучения, для поступления в вуз придется сдавать ЕГЭ.
Новые правила начнут действовать с 1 сентября 2025 года.
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Депутаты предлагают расширить действующие меры поддержки членов семей военнослужащих

[bookmark: sdfootnote1anc]В Госдуму внесен законопроект1, который уравнивает пасынков и падчериц бойцов с их родными детьми в получении образовательных льгот.
В действующей редакции ст. 71 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.                              № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отдельная квота для поступления в вузы предусмотрена только для участников СВО и их родных детей. Инициатива предлагает включить в состав получателей этих льгот также пасынков и падчериц, находящихся или находившихся на воспитании и содержании участников спецоперации. Это позволит детям, фактически выросшим в семье военнослужащего, претендовать на зачисление в университет (академию и т. п.) на льготных условиях.
Дополнительные гарантии распространят не только на поступление на основные образовательные программы вуза, но и на прием на подготовительные отделения за счет бюджета, а также на зачисление в средние профессиональные образовательные организации в первоочередном порядке. Прием будет проходить вне зависимости от образовательных результатов и наличия договора на целевое обучение.
         Дата вступления в силу - 01.09.2025
Ужесточено наказание за дискредитацию армии и призывы к санкциям
Федеральным законом от 21.04.2025 № 90-ФЗ предусматривается повышенная уголовная ответственность за совершённые из корыстных побуждений или по найму дискредитацию использования Вооружённых Сил РФ, призывы к введению или продлению санкций в отношении РФ и оказание содействия в исполнении решений международных организаций, в которых Российская Федерация не участвует, или иностранных государственных органов об уголовном преследовании должностных лиц органов публичной власти РФ и иных лиц в целях, противоречащих интересам РФ. 
Имущество, полученное в результате совершения таких преступлений, а равно используемое либо предназначенное для их финансирования, будет подлежать конфискации на основании обвинительного приговора.   
       Дата вступления в силу - 21.04.2025
Определены особенности обеспечения общественного порядка и общественной безопасности при организации и проведении зрелищных мероприятий
Президент подписал Федеральный закон от 21.04.2025 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» и статьи 20_2 и 37 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»». 
Федеральным законом устанавливается, что зрелищные мероприятия проводятся с соблюдением утверждённых Правительством Российской Федерации правил обеспечения общественного порядка и общественной безопасности при проведении зрелищных мероприятий (далее - правила обеспечения безопасности зрелищных мероприятий). 
Организатор зрелищного мероприятия заблаговременно уведомляет в порядке и форме, которые определяются правилами обеспечения безопасности зрелищных мероприятий, соответствующие орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления о тематике зрелищного мероприятия, дате и времени его проведения, об объекте и (или) территории, на которых планируется проведение зрелищного мероприятия, собственнике (правообладателе) таких объекта и (или) территории, планируемых количестве посетителей и мерах по организации обеспечения общественного порядка и общественной безопасности и незамедлительно информирует указанные органы об изменении тематики зрелищного мероприятия, места, даты, времени его проведения, планируемого количества посетителей, а также об отмене, о замене и (или) переносе зрелищного мероприятия. 
Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления после получения уведомления о проведении зрелищного мероприятия обязан документально подтвердить получение данного уведомления и обеспечить информирование органов внутренних дел и других заинтересованных органов и учреждений в целях реализации возложенных на них законодательством Российской Федерации полномочий, относящихся к охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности при проведении зрелищных мероприятий, а также оказание при необходимости неотложной медицинской помощи при проведении зрелищного мероприятия. 
Федеральным законом определяются полномочия организатора зрелищного мероприятия и собственника (правообладателя) объекта и (или) территории, на которых проводится зрелищное мероприятие. 
Так, организатор зрелищного мероприятия принимает меры по охране, обеспечению технической оснащённости и укреплённости таких объекта и (или) территории, определённые правилами обеспечения безопасности зрелищных мероприятий (совместно с собственником (правообладателем) объекта и (или) территории), по своевременному информированию граждан об отмене, о замене и (или) переносе зрелищного мероприятия, по недопущению превышения количества посетителей зрелищного мероприятия, по информированию посетителей о мерах безопасности, привлекает при необходимости контролёров-распорядителей и частные охранные организации с использованием их технических и (или) иных средств охраны, обеспечивает осуществление контроля за доступом посетителей в место проведения зрелищного мероприятия, за их размещением. 
Собственник (правообладатель) объекта и (или) территории, на которых проводится зрелищное мероприятие, в частности, обеспечивает техническое соответствие таких объекта и (или) территории правилам обеспечения безопасности зрелищных мероприятий, а также соблюдение требований к антитеррористической защищённости объектов и (или) территорий, на которых проводятся зрелищные мероприятия. 
Согласно Федеральному закону, права и обязанности посетителей зрелищных мероприятий определяются правилами обеспечения безопасности зрелищных мероприятий. 
        Дата вступления в силу - 01.09.2025


В закон о воинской обязанности и военной службе внесены изменения, совершенствующие порядок призыва на военную службу

Федеральным законом установлено, что граждане, пребывавшие в добровольческих формированиях, предусмотренных Федеральным законом "Об обороне", и не менее шести месяцев участвовавшие в боевых действиях, выполнявшие задачи при проведении контртеррористических операций или при использовании добровольческих формирований за пределами территории Российской Федерации, освобождаются от призыва на военную службу. Кроме того, названные граждане освобождаются от призыва на военные сборы (за исключением граждан, пребывающих в мобилизационном людском резерве) в течение двух лет со дня исключения из добровольческого формирования.
В соответствии с Федеральным законом гражданам, пребывающим в указанных добровольческих формированиях, предоставляются отсрочка от призыва на военную службу и освобождение от военных сборов.
Федеральным законом от призыва на военную службу также освобождаются граждане, прошедшие военную службу в Вооружённых Силах Донецкой Народной Республики, других войсках, воинских формированиях и органах Донецкой Народной Республики или в Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формированиях и органах Луганской Народной Республики либо принимавшие не менее шести месяцев в соответствии с решениями органов государственной власти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооружённых Сил Донецкой Народной Республики, других войск, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 года.
Федеральным законом уточняются порядок создания призывных комиссий и их полномочия, а также порядок исполнения решений призывных комиссий о призыве граждан на военную службу.
Так, если решение о призыве на военную службу не было исполнено в период проведения призыва на военную службу, в котором оно было принято, это решение подлежит исполнению в следующие периоды проведения призыва на военную службу в течение одного года со дня, в котором оно было принято, при условии, что на день исполнения такого решения не возникли обстоятельства, являющиеся основанием для принятия иного решения из числа предусмотренных Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе».
Кроме того, Федеральным законом предусмотрена возможность создания одной призывной комиссии в двух и более муниципальных районах, муниципальных и городских округах, а также в городах федерального значения. Решение о создании такой призывной комиссии будет приниматься высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации на основании представления военного комиссара.
Председателем указанной призывной комиссии является заместитель высшего должностного лица субъекта Российской Федерации или заместитель председателя высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации. В городах федерального значения председателем такой призывной комиссии может быть назначено лицо, замещающее должность государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации, относящуюся к категории «руководители» высшей группы должностей.
        Дата вступления в силу - 21.04.2025



Новый порядок начисления детских пособий: какие запланированы
 изменения с 15 мая

С 15 мая 2025 года в России планируются изменения в порядке начисления детских пособий, которые затронут миллионы семей. Основные новшества включают сокращение расчетного периода для оценки доходов семьи до 3-6 месяцев, что позволит быстрее назначать помощь при снижении доходов. Также будет введен допуск к незначительному превышению прожиточного минимума, что предотвратит лишение семьи поддержки из-за небольшого превышения дохода.
Кроме того, пересматривается методика расчета дохода: теперь он будет учитываться без суммы уплаченного НДФЛ, что создаст более точное представление о реальной финансовой нагрузке и увеличит число семей, имеющих право на пособие.
С 2026 года для родителей с двумя и более детьми и доходом ниже полуторакратного прожиточного минимума ставка НДФЛ снизится до 6%. Разница между стандартной ставкой (13%) и новой будет возвращена как единоразовая компенсация.
Эти меры направлены на актуализацию механизма поддержки, снижение административной нагрузки и упрощение получения помощи для семей, столкнувшихся с финансовыми трудностями.

 
Банк России принял решение сохранить ключевую ставку

По информации Банка России от 25 апреля 2025 года, Совет директоров Банка России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 21,00% годовых. 
Текущее инфляционное давление, в том числе устойчивое, продолжает снижаться, хотя и остается высоким. Рост внутреннего спроса по-прежнему значительно опережает возможности расширения предложения товаров и услуг. Вместе с тем, по оперативным данным, экономика начала постепенно возвращаться к траектории сбалансированного роста.
Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 6 июня 2025 года.

Обновлены особенности порядка исчисления средней заработной платы

Постановлением Правительства РФ от 24.04.2025 № 540 утверждено Положение об особенностях порядка исчисления средней заработной платы. 
Как предусмотрено Положением, для расчёта среднего заработка должны учитываться все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у работодателя, независимо от источников этих выплат. При этом определён перечень таких выплат. 
Вместе с тем для расчёта среднего заработка не следует учитывать выплаты социального характера и иные выплаты, не относящиеся к оплате труда: 
- материальная помощь; 
- оплата стоимости питания, проезда, обучения, коммунальных услуг и отдыха; 
- другие выплаты. 
Расчёт среднего заработка работника независимо от режима его работы производится исходя из фактически начисленной ему зарплаты и фактически отработанного им времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя зарплата. При этом календарным месяцем считается период с 1-го по 30-е (31-е) число соответствующего месяца включительно (в феврале - по 28-е (29-е) число включительно). 
В свою очередь, средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска подлежит исчислению за последние 12 календарных месяцев. 
Одновременно закреплены случаи, в которых при определении среднего заработка должен использоваться средний дневной заработок. 
Согласно Положению, во всех случаях средний месячный заработок работника, отработавшего полностью в расчётный период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда и трудовые обязанности, не может быть менее минимального размера оплаты труда (МРОТ). 
