
10.10.2022   
На территории Нефтеюганского района традиционно на период осенних каникул организованы лагеря на территории общеобразовательных учреждений во всех поселениях района. В лагерях отдохнут 928 ребят, в том числе 6 детей мобилизованных граждан. Расходы бюджета Нефтеюганского района на 2023 год предполагают организацию отдыха детей в каникулярное время в объеме средств не ниже текущего года.

24.10.2022 
Департаментом образования и молодежной политики в 2022 году закуплено 36 путевок в детский спортивно-оздоровительный лагерь «Дружба», расположенный в Тюменской области, Ишимский район, для отдыха детей на период осенних каникул.
Лагерь расположен - в самом южном сосновом бору Тюменской области, на берегу красивейшего озера Малая Старица, в десяти километрах от г. Ишим.
Живописная природа и хрустальный воздух, настоянный на сосновой смоле, делают это место привлекательным для разных категорий населения. Лагерь «Дружба» - это уникальное место, где одновременно сочетаются детский и семейный отдых, молодёжные программы и учебно-тренировочные сборы для лыжников, легкоатлетов, боксёров, дзюдоистов, танцоров, футбольных и баскетбольных команд.
Проект муниципальной программы «Образование 21 века» на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы содержит аналогичное мероприятие. По определению поставщика услуг проводятся конкурсные процедуры.
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26.10.2022  
На 80-м заседании Думы Нефтеюганского района подвели итоги отдыха и оздоровления детей в 2022 году. По итогам года отдохнуло 2814 ребят и в организациях отдыха и оздоровления детей в территориях с благоприятным климатом отдохнуло 332 ребенка. Заслушали информацию об организации временной трудовой занятости, работе дворовых площадок и площадок кратковременного пребывания.  Проект муниципальной программы «Образование 21 века» на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы предусматривает денежные средства на организацию отдыха детей, проживающих в Нефтеюганском районе.

