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В целях реализации мероприятий в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре регионального проекта «Современная школа», в Нефтеюганском районе созданы условия для реализации технического, естественно-научного направления в сельской местности. На территории Нефтеюганского района открыты пять Центров «Точка роста» (НРМОБУ Салымская СОШ №1, НРМОБУ Салымская СОШ №2, НРМОБУ Чеускинская СОШ, НРМОБУ Сентябрьская СОШ, НРМОБУ Куть-Яхская СОШ).
В 2020 году было создано три Центра цифрового и гуманитарного профилей: на базе НРМОБУ Салымской СОШ №1, НРМОБУ Чеускинской СОШ, НРМОБУ Сентябрьской СОШ, В 2021 года создан четвертый в районе Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе НРМОБУ «Куть-Яхской СОШ». 
В 2022 году в районе открылся пятый Центр образования «Точка роста» - Центр естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе НРМОБУ Салымская СОШ №2. В 2023 году для создания центра образования «Точка роста» запланировано Нефтеюганское районное муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Обь-Юганская средняя общеобразовательная школа».
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