Основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики
Нефтеюганского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025
годов.

Основные задачи в сфере налоговой политики Нефтеюганского района в предыдущие периоды выполнены, и способствовали развитию экономических отношений в районе. Принимаемые решения, в том числе и несистемные, легли в основу благоприятного инвестиционного климата, предпринимательской активности, сохранения и развития налоговой базы.
Постановлением АНР от 04.10.2022 № 1868-па утверждены основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики Нефтеюганского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, где сохраняются приоритеты, которые обеспечат финансовую устойчивость и сбалансированность бюджетной системы, достижение национальных целей развития Российской Федерации, направленных на повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, обеспечение достойного эффективного труда людей, успешное предпринимательство, а также безопасной среды для жизни.
Приоритеты в области доходов являются:
-укрепление доходной базы бюджета Нефтеюганского района;
-качественное управление доходами в условиях ограниченных бюджетных ресурсов и существующих рисков; 
-взаимодействие с территориальным налоговым органом по расширению доходной базы, укреплению контроля за соблюдением налоговой дисциплины налогоплательщиков.
В 2023-2025 годах налоговая политика будет направлена на:
-повышение предпринимательской активности;
-создание комфортного бизнес-климата в целях увеличения численности, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства;
-обеспечение условий для деятельности инвесторов и привлечение инвестиций на планомерное развитие экономики и улучшение качества жизни жителей Нефтеюганского района;
-реализацию механизмов налогового стимулирования по местным налогам в части земельных участков, занятых объектами, созданными в результате реализации инвестиционных проектов в Нефтеюганском районе, а также земельных участков, используемых для осуществления деятельности в соответствии с приоритетными направлениями развития Нефтеюганского района.
Для поддержки бизнеса в целом и отдельных отраслей, сохранения деловой активности в Нефтеюганском районе на последующие годы сохранится пониженная ставка по налогу на имущество физических лиц 0,7 %, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, а также в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей. 
По земельному налогу сохранится ставка 0,3% на земельные участки, отнесенных к категории земель «Земли особо охраняемых территорий и объектов», за исключением земель, ограниченных в обороте в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса Российской Федерации.
Продлена на 2023 год налоговая льгота в части земельных участков, занятых объектом, созданным в результате реализации инвестиционного проекта: 
-организациям-инвесторам, реализующим инвестиционные проекты в Нефтеюганском районе по объектам, определенным постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югра от 05.04.2013 № 106-п «О плане создания объектов инвестиционной инфраструктуры в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»; 
-субъектам малого (среднего) предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты в Нефтеюганском районе, в соответствии с приоритетными направлениями развития Нефтеюганского района;
-организациям, реализующим инвестиционный проект в соответствии с соглашением о защите и поощрении капиталовложений, с момента начала строительства до ввода объекта в эксплуатацию, предусмотренного в инвестиционном проекте.
В 2023 году освобождаются от уплаты земельного налога вновь зарегистрированные субъекты малого (среднего) предпринимательства Нефтеюганского района, в течение двух налоговых периодов с момента государственной регистрации, имеющие в собственности земельный участок, используемый для осуществления деятельности в соответствии с приоритетными направлениями развития Нефтеюганского района.
При формировании доходов бюджета Нефтеюганского района на 2023-2025 годы учитывался базовый вариант прогноза социально-экономического развития Нефтеюганского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов
Общий объем доходов составит:
- на 2023 год составил в сумме 5 млрд. 162 млн. 303,66903 тыс. рублей;
- на 2024 год в сумме 4 млрд. 844 млн. 913,55992 тыс. рублей;
- на 2025 год в сумме 4 млрд. 750 млн. 439, 85992 тыс. рублей.
Отмечается снижение доходов бюджета к уровню 2022 год на 874,5 млн. рублей (14,5%) за счет снижения прогноза по платежам по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде и безвозмездных поступлений по субсидиям из бюджета автономного округа.
Бюджет района сбалансирован с учетом требований бюджетного законодательства, размер дефицита минимизирован.
Основными приоритетами бюджетной политики в области расходов являются достижение национальных целей развития и концентрация бюджетных ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития района. 
В расходах бюджета учтены следующие факторы:
1) с 1 октября 2023 года проиндексирован на 5,5% фонд оплаты труда работников, не подпадающих под действие указов Президента Российской Федерации от 2012 года;
2) в расчете фонда оплаты труда по категориям работников, поименованных указами Президента Российской Федерации, учтено прогнозное значение среднемесячной заработной платы, с ростом к 2022 году на 6,4 %
Расходы бюджета содержат действующие расходные обязательства, исполнение которых будет осуществляться через двадцать три (23) муниципальные программы.
Район участвует в шести национальных проектах из них с привлечением финансирования в 3-х. На очередной год и плановый период всего планируется направить 501,1 млн. рублей. («Культура», «Жильё и городская среда», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»). Все проекты реализуются с участием бюджета Нефтеюганского района.
Бюджет сформирован с преобладанием социальных расходов, в данной сфере необходимо обеспечить реализацию мероприятий по повышению эффективности муниципальных учреждений, по повышению качества оказания муниципальных услуг, развитию альтернативных форм оказания муниципальных услуг, обеспечивающих доступ негосударственных организаций в условиях справедливой и открытой конкуренции на рынке муниципальных услуг. 
В сфере жилищно-коммунального хозяйства будет продолжена реализация комплекса мер, направленных на обеспечение доступным и комфортным жильем, качественными коммунальными услугами жителей, повышение комфортности общественного пространства. 
Продолжится реализация мероприятий, направленных на увеличение доли автомобильных дорог, соответствующих требованиям. Запланировано проведение проектно-изыскательских работ по капитальному ремонту 2-х мостов - гп. Пойковский и сп. Усть-Юган, а также на содержание автомобильных дорог.
Бюджетные инвестиции в первую очередь будут направлены на завершение ранее начатых строительством объектов. 
[bookmark: _Hlk119311116]С целью обеспечения региональной продовольственной безопасности и увеличения объемов производства продукции будет продолжено оказание поддержки агропромышленному комплексу в виде предоставления субсидий за произведенную и реализованную продукцию, на возмещение затрат по приобретению кормов, на дальнейшее укрепление материально-технической базы.
В целях поддержки начинающих и действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, продолжится реализация мероприятий направленных на создание благоприятных условий для ведения бизнеса и предоставление субсидий.
Поддержать реализацию проектов в сфере внутреннего и въездного туризма планируется через реализацию новой муниципальной программы «Развитие туризма».
Для эффективной реализации муниципальных программ требуются значительные финансовые ресурсы, в связи с чем в предстоящей трехлетке планируется проведение бюджетной политики, направленной на обеспечение приоритезации и повышения результативности расходов.
Этому будет способствовать реализуемая практика проведения обзоров расходов путем выявление внутренних резервов и их перераспределение на приоритетные направления. 
А также развитие общественного контроля через использование 
в бюджетном процессе механизмов инициативного бюджетирования. В плановом периоде продолжится практика реализации инициативных проектов, позволяющих обеспечить непосредственное участие граждан.  Так в рамках программы «Развитие гражданского общества» планируется реализовать с учетом мнения жителей 11 проектов на общую сумму 11 ,1 млн. рублей. Это:
3 проекта сельского поселения Салым:
- Музейный комплекс этнокультурной направленности "Священная кедровая роща"
- Ярмарочные домики 
- Плавучие ограждения зон купания 
4 проекта городского поселения  Пойковский
- Здоровое поколение - будущее Нефтеюганского района
- Серия арт-объектов "Памятные снимки"
- Студия "Живая глина"
- Спорт - это жизнь
2 проекта сельского поселения Каркатеевы
- ЧУМовой топиарий
- 3D-мастерская "Добро Дел"
по 1 проекту в
сельском поселении Усть-Юган --Островок психологической разгрузки "Relaxtime"
И сельском поселении Чеускино -- Модернизация тренажерного зала "Атлет"
	Сфера межбюджетных отношений по-прежнему ориентирована на создание условий для поддержания устойчивости и сбалансированности бюджетов поселений, объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений представлен на слайде. Сохранится предоставление трансфертов стимулирующего характера за качество организации и осуществления бюджетного процесса ОМС поселений, по результатам мониторинга и оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса и будет направлено 2 млн. рублей.
В 2023 году межбюджетные трансферты бюджетам поселений составят 474 ,1 млн. рублей и будут представлены в следующих формах:
1.  Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений;
2.  Субвенции (осуществление первичного воинского учета, осуществление полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев);
3. Субсидии бюджетам поселений на создание условий для деятельности народных дружин и на реализацию программ формирования современной городской среды - 2 этап по благоустройству общественной территории парк «Зеленый остров» в сельском поселении Куть-Ях.
4. Иные межбюджетные трансферты:
- на обеспечение сбалансированности местных бюджетов поселений;
- на индексацию фонда оплаты труда работников, не подпадающих под действие Указа Президента;
- на проведение муниципальных выборов на территориях городского и сельских поселений;
- на вывоз ЖБО;
- на финансовую поддержку инициативных проектов поселений.
Долговая политика Нефтеюганского района определяет основные направления деятельности по управлению муниципальным долгом в целях реализации ответственной долговой политики и повышения ее эффективности. По итогам исполнения бюджета за 2021 год ограничения по уровню муниципального долга и расходов на его обслуживание, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, соблюдены. 
Долговая политика в плановом периоде будет нацелена на поддержание долговой нагрузки на уровне, относящем Нефтеюганский район к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости.
