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Аналитическая информация о результатах международной 
и внешнеэкономической деятельности администрации Нефтеюганского района 
за 2019 год 

Деятельность по международным связям в Нефтеюганском районе ведется в соответствии с Планом мероприятий  исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований, организаций и учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию сотрудничества с соотечественниками, проживающими за рубежом, поддержке и продвижению русского языка за рубежом и Планом мероприятий по развитию гуманитарного сотрудничеств муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с зарубежными странами. В 2019 году на территории Нефтеюганского района проведены следующие международные мероприятия:  

- XХ Международный шахматный турнир имени А.Е. Карпова (06.06.19 – 15.06.19). 
В мероприятии приняли участие 6 иностранных гроссмейстеров, 3-е из которых являются соотечественниками, проживающими за рубежом (Украина, Азербайджан и Белоруссия). 
Кришнан Сасикиран – гроссмейстер (Индия);
Маммадов Рауф – гроссмейстер (Азербайджан);
Коробов Антон – гроссмейстеры (Украина);
Ковалев Владислав – гроссмейстер (Белоруссия);
Шарич Иван – гроссмейстер (Хорватия);
Ван Хао – гроссмейстер (Китай).
В период проведения турнира были организованы пресс-конференция, интервью на спортивные, общественные, культурно-массовые темы с участием иностранных спортсменов.
По итогам турнира призовое III место занял представитель из Индии. I-ое и II-ое место представители России. 
- XVI Международный турнир по вольной борьбе (25.10.19 – 27.10.19) 
В мероприятии приняли участие представители 14 зарубежных стран:
Представитель Таджикистана (1 человек);
Представитель Молдовы (1 человек);
Представитель Афганистана (1 человек);
Представитель Турции (1 человек);
Делегация Армении (8 человек);
Делегация Венгрии (5 человек);
Делегация Украины (7 человек);
Делегация Белоруссии (4 человека);
Делегация Узбекистана (8 человек);
Делегация Азербайджана (10 человек);
Делегация Туниса (3 человека);
Делегация Кыргызстана (7 человек);
Делегация Казахстана (5 человек);
Делегация Германии (4 человека).	
Всего в мероприятии участвовало 65 иностранных спортсменов, 51 из которых являются соотечественниками, проживающими за рубежом (Украина, Азербайджан, Таджикистан, Узбекистан, Кыргызстан, Казахстан, Молдова, Армения и Белоруссия). 

В период проведения турнира были организованы пресс-конференция, интервью на спортивные, общественные, культурно-массовые темы с участием иностранных спортсменов.
Нефтеюганский район был площадкой по проведению Международных соревнований на Кубок Губернатора ХМАО-Югры по гребле на обласах (28.06.19 – 01.07.19)
В 2019 году соревнования собрали более 215 этноспорстменов, в их числе делегация из Венгрии в составе 5 человек. Кроме спортивных соревнований представители Венгрии приняли активное участие в фестивале традиционной культуры «Живые нити», который включал в себя конкурс на лучшую выставочную композицию, приготовление блюд из рыбы и представление аутентичного фольклора.
В Нефтеюганском районе ведется активная работа по сотрудничеству с зарубежными странами в области развития библиотечного дела. В соответствии с заключенным в 2018 году соглашением между государственным учреждением «Централизованная библиотечная система Щербактинского района» и Бюджетным учреждением Нефтеюганского района «Межпоселенческая библиотека» в 2019 году в рамках программы по международному сотрудничеству «Библиодружба» реализован план совместных мероприятий. Инициативные сотрудники библиотек обеих территорий провели совместный семинар-вебинар «Организация библиотечного пространства: реальное и виртуальное», акцию «Сетевая перекличка #nrlib25», семинар-практикум «Вектор развития: Информационно-мультимедийные технологии в современной сельской библиотеке». В 4 квартале библиотекари Нефтеюганского района успешно организовали обмен с соотечественниками видео экскурсиями по населенным пунктам Нефтеюганского района.
Также в октябре успешно прошла онлайн-акция «Молодёжный обмен», участниками которой стали подростки из Республики Казахстан и сельского поселения Салым Нефтеюганского района. Молодежь обменивались фотоматериалами с различных мероприятий: Слёта детских, молодёжных и волонтёрских объединений; Дня молодёжи; Международного дня пожилых людей и др. Всего в акции приняло участие 30 человек, 10 из которых являются соотечественниками, проживающими за рубежом.
В составе делегации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (г. Сургут, г. Нижневартовск, Нефтеюганский район, Департамент образования и молодежной политики ХМАО-Югры – всего 6 человек) директор Департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района Котова Н.В., приняла участие в поездке в Республику Казахстан, г. Нур–Султан.
 Делегация посетила автономную образовательную организацию «Назарбаев Интеллектуальные школы» с целью формирования деловых связей с партнерами из Казахстана, изучения передового опыта с возможной его трансляцией в нашем регионе с учетом адаптации к системе образования Российской Федерации, а также подготовки педагогических кадров. В течение 2-х дней (7-8 октября 2019 года) работали в центрах: педагогического мастерства, образовательных программ, педагогических измерений. Познакомились с образовательной и воспитательной работой в «Назарбаев Интеллектуальных школах», работой «Технотория» в школах, проектами обучающихся. По итогам встречи подписан Меморандум о сотрудничестве, между автономной организацией образования «Назарбаев Интеллектуальные школы» и Департаментом образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В период с 26 по 27 ноября 2019 в целях обмена опытом с российскими коллегами и в рамках Меморандума о сотрудничестве между автономной организацией образования «Назарбаев Интеллектуальные школы» и департаментом образования и молодежной политики ХМАО-Югры Нефтеюганский район посетила делегация педагогов с Казахстана. Первой точкой маршрута стала Чеускинская средняя общеобразовательная школа. Для гостей была организована экскурсия с демонстрацией учебных классов, специализированных кабинетов, спортивного зала, мастерских, библиотеки и оранжереи. В ходе практических занятий делегатов наглядно познакомили с реализацией программ, над которым работает педагогический коллектив школы - «Сельский хозяин» «Юный казак-гражданин-патриот». Также гости из Казахстана познакомились с деятельностью шахматного кружка «Белая ладья», побывали на занятии по корригирующей гимнастике с младшими школьниками и познакомились с воспитанниками кружка гитаристов «Амадей». Также делегация посетила городское поселение Пойковский, где побывала в учебных заведений среднего, дошкольного и дополнительного образования:
- Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» пгт. Пойковский;   
- Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Средняя общеобразовательная школа  № 4» пгт. Пойковский
- Нефтеюганское районное муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  учреждение «Детский сад  «В гостях у сказки»
- Нефтеюганское районное муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  учреждение «Детский сад «Жемчужинка»»
-Нефтеюганское районное муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества». Спортивно-технический клуб «Вираж».  
- Нефтеюганское районное муниципальное образовательное автономное учреждение дополнительного образования детей «Центр компьютерных технологий».        
В ходе визита педагоги обсудили возможные пути сотрудничества, у обеих сторон появилась возможность перенимать друг у друга передовые технологии в образовании.
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