О результатах работы Межведомственной комиссии 
муниципального образования Нефтеюганский район по противодействию экстремистской деятельности в 2016 году
 
Деятельность Межведомственной комиссии муниципального образования Нефтеюганский район по противодействию экстремистской деятельности (далее - Комиссия) осуществлялась в соответствии с планом заседаний, сформированным на основании предложений членов Комиссии и утвержденным 09 декабря 2015 года.
В 2016 году состоялось 4 заседания Комиссии. Всего было рассмотрено 14 вопросов, дано 30 поручений и рекомендаций. Из них 21 поручение структурным подразделениям администрации района, 7 рекомендаций главам поселений, входящих в состав Нефтеюганского района, 1 рекомендация территориальным органам федеральных органов власти, 1 рекомендация общественной организации.
Решения, принимаемые членами Комиссии, носили предметный и точечный характер, были направленны на реализацию конкретных мероприятий, с определением четких сроков исполнения, обеспечивался контроль за их исполнением. Все поручения и рекомендации выполнены в срок, за исключением решений, срок которых не истек. 
Протокольных поручений Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию экстремистской деятельности в 2016 году было 7. Все рекомендации исполнены своевременно и в полном объеме. 
В работе Комиссии принимали участие руководители и представители общественных, национальных и религиозных организаций.
В течение года Комиссией заслушаны все главы поселений Нефтеюганского района по вопросам реализации полномочий по противодействию экстремистской деятельности.
В соответствии с поручениями и рекомендациями Комиссии в 2016 году проделана следующая работа:
– в муниципальную программу «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Нефтеюганском районе» внесены изменения с учетом результатов проведенных Департаментом общественных и внешних связей ХМАО – Югры в 2015 году социологических исследований состояния межнациональных отношений в Нефтеюганском районе;
– на официальных сайтах поселений созданы разделы «противодействие экстремизму», размещены нормативные правовые и иные акты в сфере профилактики экстремизма, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, памятки, презентационный фильм «Многонациональный Нефтеюганский район»;
– проанализированы программы (подпрограммы), планы мероприятий по профилактике экстремизма городского и сельских поселений;
– в программы поселений по профилактике экстремизма городского и сельских поселений включен показатель «Количество проведенных мероприятий, направленных на развитие межэтнической интеграции и профилактику проявлений экстремизма»;
– на территориях поселений проведен анализ религиозных групп и организаций, в том числе незарегистрированных, но осуществляющих деятельность; проведен анализ правоустанавливающих документов объектов культа (храмов, мечетей). Копии документов по объектам культа специалистами администрации поселений направлены в  управление по связям с общественностью.
– осуществлялся мониторинг сети Интернет на предмет соответствия фактического местонахождения религиозных организаций и адресов, размещенных в сети Интернет. Было выявлено, что на сайте «Карта протестантских церквей России» по адресу п. Салым Нефтеюганского района указан несуществующий филиал церкви евангельских христиан пятидесятников «Слово Жизни». Администратору данного сайта направлено письмо о недостоверности сведений, после чего информация была удалена;
– совместно с представителями межрайпрокуратуры осуществлен выезд в сп.Куть-Ях, где действует семейная церковь евангельских христиан пятидесятников с целью ознакомления с местом совершения богослужений, гражданами их посещающих, религиозной литературой, знакомством с  руководителем церкви (главой семейства). Литературы экстремистского характера не обнаружено, выяснено, что богослужения проводятся в частном доме, среди родственников (5-7 человек), привлечением сторонних граждан прихожане данной церкви не занимаются, со стороны администрации поселения характеризуются положительно. 
– управлением по связям с общественностью организован инструктивно-методический семинар на тему:  «Профилактическая работа среди воспитанников спортивных секций, направленная на противодействие проявлению экстремизма». В мероприятии приняли участие представители органов местного самоуправления Нефтеюганского района (УСО, КГЗН, ДКиС, ДОиМП), отдела МВД России по Нефтеюганскому району, руководители учреждений спорта и дополнительного образования, тренеры секций единоборств. Участники семинара получили рекомендации, памятки, буклеты по профилактике экстремизма для использования в практической деятельности;
· департаментом образования и молодежной политики проведен конкурс среди учащихся общеобразовательных организаций по разработке информационных полиграфических материалов «Атлас народностей Югры» (календари, буклеты и т.д.); 
– департаментом культуры и спорта, департаментом образования и молодежной политики в рамках организации летнего отдыха проведены мероприятия, направленные на ознакомление детей с национальной культурой народов РФ, проживающих на территории района (в их числе: детский фестиваль национальных культур, книжно-иллюстрированные выставки на базе библиотек);
– в подведомственных учреждениях Департамента культуры и спорта и Департамента образования и молодежной политики установлена контентная фильтрация, блокирующая доступ работников к интернет-ресурсам экстремистской направленности, также установлена лицензионная антивирусная защита на компьютеры в общеобразовательных организациях и пунктах коллективного доступа;
– продолжена профилактическая работа с привлечением представителей традиционных конфессий по недопущению вовлечения коренных малочисленных народов Севера в деструктивные религиозные течения (секты).
– отделом МВД России по Нефтеюганскому району проведены оперативно - профилактические мероприятия на территории Нефтеюганского района, направленные на выявление сектантских групп, течений, а также на выявление и пресечение незаконной миграции, выявление фактов, содержащих признаки преступлений. Сотрудниками правоохранительных органов на постоянной основе осуществляется мониторинг социальных сетей. В течение 2016 года было просмотрено порядка 500 групп и сообществ, зарегистрированных на территории Нефтеюганского района. Просматривались личные страницы граждан, проживающих в поселениях муниципалитета, изучались их подписки. Особое внимание уделялось просмотру подписок с символикой, предполагающей радикальные взгляды. По всем выявленным фактам об информации, представляющей оперативный интерес, докладывалось начальнику ОМВД России по Нефтеюганскому району.
– отделом информационной политики МКУ «Управление по делам администрации Нефтеюганского района» реализован Медиа-план, в рамках которого на сайте органов местного самоуправления и средствами массовой информации Нефтеюганского района освещена деятельность Комиссии, выпущены в эфир и печать информационные материалы, направленные на укрепление культуры межнациональных отношений, поддержания имиджа муниципального образования как территории межнационального мира и согласия, предупреждение этнического и религиозного экстремизма.  В 2016 году СМИ Нефтеюганского района (ТРК Сибирь и газета Югорское обозрение) заняли три призовых места в окружных конкурсах журналистских работ на тему межнационального, межконфессионального и межкультурного согласия в Югре. Редакция «Югорского обозрения» заняла 1 место в номинации «Лучшее освещение мероприятий по реализации национальной политики», представив цикл статей «Мир нашему дому», и 3 место с проектом «Экстремизм не пройдет» в номинации «Лучшее освещение оперативно-профилактических мероприятий по предупреждению экстремизма». В номинации «Лучшее освещение исторических и национально-культурных обычаев и традиций народов Югры» призовое третье место заняла корреспондент телерадиокомпании «Сибирь» Нефтеюганского района.

– Информация о результатах работы Комиссии своевременно размещалась на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района – страница «Межведомственная комиссия по противодействию экстремистской деятельности» поддерживается в актуальном состоянии.
[bookmark: _GoBack]План заседаний Комиссии на 2016 год исполнен в полном объёме.
На заседании Комиссии 22 декабря 2016 года утверждён План работы на 2017 год.


Секретарь комиссии                                                           С.Е.Никитина 

