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О результатах работы Межведомственной комиссии 

муниципального образования Нефтеюганский район по противодействию экстремистской деятельности в 2021 году
 

Деятельность Межведомственной комиссии муниципального образования Нефтеюганский район по противодействию экстремистской деятельности (далее - Комиссия) осуществлялась в соответствии с планом заседаний, сформированным на основании предложений членов Комиссии и утвержденным 16 декабря 2020 года. 

В 2021 году состоялось 4 заседания Комиссии. В связи со сложившейся эпидобстановкой заседания проведены в режиме видеоконференцсвязи. Всего было рассмотрено 27 плановых вопросов (в 2020г – 24), дано 34 поручения (в 2020г – 36). Из них 25 поручений структурным подразделениям администрации района, 1 рекомендация главе городского поселения Пойковский, 6 рекомендаций ОМВД России по Нефтеюганскому району, 2 рекомендации национальным объединениям и религиозным организациям.

Все поручения и рекомендации выполнены в срок, за исключением тех, срок которых не истек. Решения, принимаемые членами Комиссии, носили предметный и точечный характер, были направлены на реализацию конкретных мероприятий, с определением четких сроков исполнения, обеспечивался контроль за их исполнением. Протокольные поручения Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию экстремистской деятельности (8 поручений со сроком исполнения в 2021 году) исполнены своевременно, и в полном объеме.  

Регулярно в работе Комиссии принимали участие руководители и представители общественных, национальных и религиозных организаций.

В соответствии с поручениями и рекомендациями Комиссии в 2021 году субъектами профилактики проделана следующая работа:
– осуществлялся мониторинг сети Интернет на предмет выявления экстремистских материалов, а также материалов, направленных на разжигание межнациональной ненависти, вражды. Вся информация о выявленных материалах (с указанием ссылок) направлена в ОМВД по Нефтеюганскому району, в Межрайонную прокуратуру. В 2021 году управлением по связям с общественностью и специалистами городского поселения Пойковский выявлено 110 ссылок на экстремистские материалы, состоящие в Федеральном списке, а также 51 ссылка на материалы, вызывающие ненависть (вражду) по признакам национальной принадлежности. В 2022 году работа в данном направлении продолжается сотрудником управления по связям с общественностью, специалистом администрации гп. Пойковский, сельские поселения полномочия в сфере профилактики экстремизма с 01.01.2021 не осуществляют; 
– внесены изменения в постановление администрации Нефтеюганского района от 23.11.2018 № 2065-па «Об утверждении Комплексного плана мероприятий по реализации в Нефтеюганском районе в 2019-2021 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года», исключены из числа исполнителей администрации сельских поселений;
– с отделом по вопросам миграции ОМВД России по Нефтеюганскому району обеспечен обмен информацией (для служебного пользования) о количестве иностранных граждан и лиц без гражданства поставленных на миграционный учет, а также продливших срок пребывания на территории РФ, об организациях, использующих труд иностранных граждан на территории Нефтеюганского района; 

– обеспечено ежеквартальное направление сведений об иностранных гражданах, обучающихся в образовательных учреждениях Нефтеюганского района в отдел по вопросам миграции ОМВД России по Нефтеюганскому району для выявления нарушений миграционного законодательства;

– в рамках муниципальной программы по профилактике экстремизма заключен муниципальный контракт по изготовлению печатной продукции: буклетов «В помощь трудовому мигранту». Буклеты разработаны по двум темам: «В помощь иностранному гражданину: «Медицинская помощь» (250 шт.); «Трудовые права. Работа в России» (250 шт.). 

В целях оказания информационно-правовой поддержки иностранным гражданам по профилактике правонарушений в миграционной сфере и в сфере экстремизма в буклетах размещена информация: об ответственности в случае незаконного осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации, о мерах взыскания при выявлении неоплаченных налогов, штрафов, счетов, в каких случаях иностранных граждан могут не впустить в Россию;

– в рамках организации отдыха детей в лагерях с дневным пребыванием детей, в лагерях труда и отдыха, в палаточных лагерях были проведены мероприятия, направленные на изучение культуры и традиций народов, проживающих в Югре: тематические и познавательные, фольклорные, игровые, развлекательные программы, выставки, мастер-классы, викторины, информационные часы;
– в социальных сетях и на интернет ресурсах, в СМИ обеспечено освещение мероприятий в сфере государственной национальной политики, профилактики экстремизма. За 2021 год опубликовано 445 информационных материала, из них на официальном сайте ОМСУ НР – 121, на официальных страницах администрации Нефтеюганского района в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Инстаграм, Фейсбук – 324.
– в муниципальной газете «Югорское обозрение» созданы и функционируют постоянные рубрики «Район – территория мира» и «Многонациональный Нефтеюганский район» для опубликования информационных материалов об исторических примерах дружбы и сотрудничества народов России, выдающихся деятелях разных национальностей. Аналогичная рубрика открыта на странице газеты «Югорское обозрение» в социальной сети ВКонтакте;
– в рамках реализации муниципальной программы «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» в общеобразовательных организациях Нефтеюганского района организовано онлайн-анкетирование по выявлению представителей неформальных молодёжных объединений в общеобразовательных организациях Нефтеюганского района. Из анализа ответов следует, что в 2021 году среди обучающихся общеобразовательных организаций Нефтеюганского района в возрасте от 14 до 18 лет представителей молодёжных субкультур, несущих угрозу обществу, не выявлено;
– в целях недопущения вовлечения в экстремистскую деятельность детей и молодежи на информационных стендах и Интернет-ресурсах учреждений культуры и спорта Нефтеюганского района, размещена информация, содержащая разъяснения сущности экстремизма, его опасности для общества, а также информация, направленная на формирование у граждан неприятия идеологии экстремизма;
– администрацией городского поселения Пойковский во взаимодействии Центром национальных культур был разработан и размещен в социальных сетях ЦНК (Инстаграм, ВКонтакте, Одноклассники) «Этнокалендарь» мероприятий национальных общественных объединений, запланированных к проведению в 2021 году;
– в учреждениях культуры Нефтеюганского района проведена выездная проверка по исключению доступа несовершеннолетних к сайтам экстремистской направленности и иным ресурсам сети Интернет, несовместимым с культурно-образовательным процессом. В ходе проверок выяснено, что доступ несовершеннолетних к сети Интернет имеется только в центрах общественного доступа (ЦОДах), расположенных в поселенческих библиотеках. На территории Нефтеюганского района осуществляют деятельность четырнадцать поселенческих библиотек. Были проведены проверки восьми библиотек, так как шесть из них временно не функционировали по причине отсутствия библиотечного работника. По результатам проверки составлены акты проверки контентной фильтрации: в Каркатеевской, Салымской и Пойковской («Радость») библиотеке система контентной фильтрации работает не исправно.
–. в целях укрепления толерантного сознания детей и подростков, профилактики экстремистских явлений через систему культурно-массовых мероприятий и физического воспитания во взаимодействии с общественными объединениями Нефтеюганского района разработан и реализуется «План совместных мероприятий, деятельность которых направлена на работу с молодёжью на 2021-2022 учебный год в учреждениях культуры и спорта Нефтеюганского района»;
– в целях профилактики асоциального (девиантного) поведения, организовано проведение Дней культуры, организованных на базе общеобразовательных учреждений, включающих в себя различные формы культурно-просветительской работы;
– национальные общественные объединения участвовали в проектной деятельности, в мероприятиях, направленных на изучение, сохранение и популяризацию традиционной культуры народов Российской Федерации, укрепление межнационального мира и согласия;

- 24-25 марта 2021 года состоялось обучающее мероприятие на тему: «Участие национальных объединений и религиозных организаций в реализации государственной национальной политики на местном уровне». Обучение прошли 10 представителей общественных организаций Нефтеюганского района; 
– сотрудниками правоохранительных органов проведены встречи с руководителями национальных общественных объединений (Общественная организация «Азербайджанское общество «Хазар», религиозных организаций (мечеть г.п Пойковский, с.п. Салым). На встречах обсуждены различные аспекты взаимодействия по вопросам профилактики экстремистских и террористических проявлений, с акцентом на недопущение проявлений экстремистского характера со стороны лиц, исповедующих ислам, и входящих в состав национальных объединений. 

– в целях осуществления более полного анализа и контроля перечень показателей мониторинга межнациональных, межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций в Нефтеюганском районе дополнен показателями, отражающими количество правонарушений, преступлений экстремистской направленности, в том числе с участием молодежи; 
Информация о результатах работы Комиссии своевременно размещалась на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района – страница «Межведомственная комиссия по противодействию экстремистской деятельности», поддерживается в актуальном состоянии.

План заседаний Комиссии на 2021 год исполнен в полном объёме.

На заседании Комиссии 16 декабря 2021 года утверждён План работы на 2022 год. 
