1. О результатах работы Рабочей группы при Главе Нефтеюганского района по делам казачества в 2020 году
 
Деятельность Рабочей группы при главе Нефтеюганского района по делам казачества (далее – Рабочая группа) осуществлялась в соответствии с планом заседаний, утвержденным 24 октября 2019 года. 
В 2020 году состоялось 2 заседания Рабочей группы (в режиме ВКС в связи с пандемией). Было рассмотрено 8 вопросов, дано 8 поручений/рекомендаций. Из них 1 рекомендация  руководителям казачьих обществ, 1 – главам поселений сп Сингапай, Каркатеевы, 4 – учреждениям района (МКУ «Управление по делам района», Чеускинская СОШ», НРБУ ТО «Культура»), 2 – структурным подразделениям администрации района.
Все поручения и рекомендации выполнены в срок, за исключением тех, срок, которых не истек. Решения, принимаемые членами Рабочей группы, носили предметный и точечный характер, были направлены на реализацию конкретных мероприятий, с определением четких сроков исполнения, обеспечивался контроль за их исполнением. 
Протокольные поручения Рабочей группы при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по делам казачества исполнены своевременно и в полном объеме.  
В рамках деятельности Рабочей группы, а также в соответствии с поручениями и рекомендациями, данными в 2020 году проделана следующая работа: 
– осуществлено информирование в средствах массовой информации об участии представителей казачьих обществ, творческих коллективов, популяризирующих казачью культуру в мероприятиях Нефтеюганского района;
– члены казачьих обществ были привлечены к участию в мероприятиях, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в том числе в части обеспечения общественного порядка; 
– на официальном сайте Творческого объединения ТО «Культура» создан раздел о деятельности Муниципального центра казачьей культуры;
– опыт работы по реализации программы «Юный казак – гражданин - патриот» в качестве успешной практики формирования у детей гражданского сознания, воспитания чувства патриотизма, представлен Чеускинской СОШ на заседании районного ресурсного центра гражданско-патриотического воспитания воспитания;  
– казачьи творческие коллективы принимали участие в районных, региональных и всероссийских мероприятиях (онлайн формат); 
– казачьи общества содействовали охране общественного порядка в период проведения государственных и православных праздников, обеспечивали охрану памятников;
– Каркатеевским хуторским казачьим обществом внесены изменения в учредительные документы (в связи со сменой атамана, изменением места нахождения)
– атаманами казачьих обществ, включенными в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации («Станица Георгиевская», КФКО), во взаимодействии с секретарем Рабочей группы подготовлены и направлены в штаб Обь-Иртышского отдельского казачьего общества документы для оформления и выдачи удостоверений казака. 
Информация о деятельности Рабочей группы своевременно размещается на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района. Страница «Рабочая группа при Главе Нефтеюганского района по делам казачества», поддерживается в актуальном состоянии.
План заседаний Рабочей группы на 2020 год исполнен в полном объёме.
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