О результатах работы Рабочей группы при Главе Нефтеюганского района по делам казачества в 2021 году
 
Деятельность Рабочей группы при главе Нефтеюганского района по делам казачества (далее – Рабочая группа) осуществлялась в соответствии с планом заседаний, утвержденным 19 ноября 2020 года. 
В 2021 году состоялось 2 заседания Рабочей группы (в режиме ВКС в связи с пандемией). Было рассмотрено 9 вопросов, дано 10 поручений/рекомендаций. Из них 4 рекомендации руководителям казачьих обществ, 4 -структурным подразделениям администрации (Управление по связям с общественностью, Департамент культуры и спорта, Департамент образования и молодежной политики) 2 – учреждениям района (МКУ «Управление по делам района», НРБУ ТО «Культура»).
Все поручения и рекомендации выполнены в срок, за исключением тех, срок, которых не истек. Решения, принимаемые членами Рабочей группы, носили предметный и точечный характер, были направлены на реализацию конкретных мероприятий, с определением четких сроков исполнения, обеспечивался контроль за их исполнением. 
Протокольные поручения Рабочей группы при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по делам казачества исполнены своевременно и в полном объеме, за исключением тех, по которым срок еще не истек.  
В рамках деятельности Рабочей группы, а также в соответствии с поручениями и рекомендациями, данными в 2021 году проделана следующая работа: 
– осуществлено информирование в средствах массовой информации об участии представителей казачьих обществ, творческих коллективов, популяризирующих казачью культуру в мероприятиях Нефтеюганского района. Всего в СМИ в 2021 году размещено 36 материалов;
- в рамках муниципальной программы «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» 22 мая в ДК «Камертон» сп. Каркатеевы состоялся районный фестиваль традиционной казачьей культуры «Родное приволье»;
– казачьи творческие коллективы принимали участие в районных, региональных и всероссийских мероприятиях (онлайн формат); 
– казачьи общества содействовали охране общественного порядка в период проведения государственных и православных праздников, Единого Дня голосования.
– казачьи общества провели информационно-разъяснительную работу с представителями казачьих обществ по участию во Всероссийской переписи населения;
- опыт работы по реализации программы «Юный казак – гражданин - патриот» был успешно в рамках заседания районного ресурсного центра гражданско-патриотического воспитания на тему: ««Модернизация воспитательной деятельности в образовательных организациях». 
В 2021 году атаман Каркатеевского хуторского казачьего общества уведомил Руководителя Рабочей группы по делам казачества, главу сельского поселения Каркатеевы и членов казачьего общества о своем решении оставить пост атамана КХКО. Рабочей группой по делам казачества были приняты меры, направленные на сохранение данной организации. Был собран Круг по данному вопросу, на котором казаки избрали атаманом КХКО Илдаркина Николая Вениаминовича. Протокол Круга и иные учредительные документы казачьего общества были направлены в Минюст для внесения изменений в сведения о данном казачьем обществе. 
Информация о деятельности Рабочей группы своевременно размещалась на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района. Страница «Рабочая группа при Главе Нефтеюганского района по делам казачества» поддерживается в актуальном состоянии. 
План заседаний Рабочей группы на 2021 год исполнен в полном объёме.
Деятельность Рабочей группы осуществляется в соответствии с Планом работы, утвержденном на заседании Рабочей группы от 7 сентября 2021 года.
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