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Статистический отчет 

о деятельности Думы Нефтеюганского района в 2023 году

1. Проведено заседаний Думы – 12
2. Рассмотрено вопросов всего: 

а)
по изменению в Устав, Регламент – 3;

б)
по бюджету, налогам и финансам – 26; 

в)
по социальной политике – 47.


3.
Количество принятых муниципальных правовых актов всего:

а)
решений представительного органа – 145 (НПА – 103);

б) 
постановлений председателя Думы района – 2, распоряжений председателя Думы района – 44.

4. Проведено:

а)
заседаний постоянных депутатских комиссий – 15;

б)
депутатских слушаний – 0;

в)
публичных слушаний - 8.

5. Участие депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

- в заседаниях принимали участие депутаты Думы округа.

6. Заслушано отчетов должностных лиц администрации - 19.

7. Рассмотрено протестов прокурора, из них удовлетворено -0/0.

8. Рассмотрено проектов законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - 0.

9. Заслушано информаций о выполнении ранее принятых решений - 3.

10. Установленное число депутатов – 16.

11. Избранное число депутатов – 16; 

а) в результате довыборов – 

12. Депутатов работающих на постоянной основе – 1.

13. Проведено отчетов перед избирателями – 16/0.

14. Рассмотрено депутатами писем, обращений, заявлений. Из них решено положительно – 189/139
15. Принято депутатами граждан по личным вопросам - 134. 

16. Количество депутатов, прошедших обучение на семинарах, курсах разных уровней - 0.

17. Количество муниципальных служащих в аппарате Думы района – 2.

18. Количество ТОСов – 19.

19. Наличие зарегистрированных партийных фракций: 1

а) название фракции – депутатское объединение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района;

в) количество депутатов – 16.

Статистический отчет 

о деятельности Думы Нефтеюганского района 

в 2023 году

1.
Структура Думы Нефтеюганского района: 

Депутаты Думы Нефтеюганского района;

Председатель Думы Нефтеюганского района;

Заместитель председателя Думы Нефтеюганского района;

Комиссия по бюджету, налогам, имуществу и местному самоуправлению;

Комиссия по социальным вопросам (образование, здравоохранение, культура, спорт и социальная защита населения), Уставу, мандатам;

Комиссия по строительству, транспорту и связи, ЖКХ;

Аппарат Думы района.
2.
Структура аппарата Думы:

Руководитель аппарата Думы Нефтеюганского района;

Специалист-эксперт.

3.
Заслушано информаций о работе Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - 3.

4.
Принято решений по выполнению решений заседаний Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - 0.

5.
Наличие Координационного совета представительных органов местного самоуправления городских и сельских поселений муниципального района и Думы Нефтеюганского района: – нет

Дума Нефтеюганского района (далее – Дума района) является представительным органом местного самоуправления Нефтеюганского района, наделенным представительными, нормотворческими и контрольными полномочиями.

Дума Нефтеюганского района в 2016 году сформирована из глав поселений, входящих в состав Нефтеюганского района, и из депутатов представительных органов поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава. В ее состав вошли 16 депутатов. 10 марта 2023 года в состав Думы Нефтеюганского района вошли Евская Алла Александровна, избранная главой сельского поселения Лемпино и Петякина Ирина Александровна, избранная депутатом Думы Нефтеюганского района депутатами Совета депутатов сельского поселения Сингапай.  Деятельность депутатов Думы района регулируется федеральным, окружным законодательством, Уставом района, Регламентом Думы и основывается на принципах законности, гласности, коллективного решения вопросов, с учетом интересов населения района.
Организацию деятельности Думы района осуществляет председатель Думы района – Котова Татьяна Георгиевна. Заместителем председателя Думы района избран Берг Александр Викторович, депутат от сельского поселения Салым.

Депутаты Думы Нефтеюганского района входят в состав трех постоянно действующих комиссий. 

–
Комиссия по бюджету, налогам, имуществу и местному самоуправлению (председатель комиссии – Ахметзянова Н.В.);

– Комиссия по социальным вопросам (образование, здравоохранение, культура, спорт и социальная защита населения), Уставу, мандатам (председатель комиссии – Котова Т.Г.);

– Комиссия по строительству, транспорту и связи, ЖКХ (председатель комиссии – Светлаков А.В.). 

В течение года поступающие в Думу района проекты решений и информации рассматривались и обсуждались на заседаниях постоянных комиссий Думы района. В отчетном периоде проведено 15 заседаний комиссий.
Основной формой депутатской деятельности являются заседания Думы района. 

В 2023 году проведено 12 заседаний Думы района. 
Всего за отчетный период на заседаниях Думы района принято 145 решений, из них 103 нормативно-правового характера по различным направлениям, в том числе: 

1) внесение изменений в Устав муниципального образования Нефтеюганский район; 

2) утверждение бюджета Нефтеюганского района, внесение в него изменений, а также отчет о его исполнении; 

3) определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

4) утверждение муниципальных нормативных правовых актов, внесение изменений в действующие в связи с изменениями законодательства.

На заседаниях Думы рассматривались вопросы, утвержденные планом работы на год, а также текущие вопросы, которые требовали принятия по ним решений представительным органом района. План работы на 2023 год был выполнен.
Таблица 1 

Основные показатели, характеризующие деятельность Думы Нефтеюганского района в 2023 году

	Проведено заседаний Думы района всего:

а) очередных

б) внеочередных
	12
12
0

	Рассмотрено вопросов всего:

а) по внесению изменений и дополнений в Устав, Регламент
б) по бюджету, налогам и финансам

в) по социально-экономической политике района

г) по организационной деятельности
д) в сфере земельных отношений

е) иные вопросы   
	145
3
26
47
24
4

41

	Количество принятых решений Думы района 

НПА
	145
103

	Проведено депутатских слушаний
	–

	Заслушано отчетов, информаций должностных лиц администрации района
	19

	Рассмотрено писем, обращений, заявлений граждан
	189

	
	


Дума района совместно с администрацией района в 2023 году продолжала совершенствовать и приводить в соответствие с федеральным и окружным законодательством нормативную правовую базу Нефтеюганского района, способствующую повышению эффективности работы органов местного самоуправления Нефтеюганского района. 

Депутаты члены фракции принимали активное участие в публичных слушаниях по проектам решений Думы района. В 2023 году проведено 8 процедур публичных слушаний, призванных обеспечить участие жителей Нефтеюганского района в рассмотрении наиболее важных проектов муниципальных нормативно-правовых актов, таких как изменения в Устав Нефтеюганского района, исполнение бюджета Нефтеюганского района за 2022 год, утверждение бюджета района на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов, утверждение Правил благоустройства межселенной территории Нефтеюганского района, проект Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Нефтеюганский район до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года.

Бюджет района и бюджетный процесс, как основа финансового обеспечения возложенных на муниципальную власть обязательств перед населением района, являются исключительным полномочием Думы района. Поэтому приоритетным направлением деятельности Думы района в отчетном периоде оставалась работа по участию депутатов Думы в утверждении бюджета района, контроля за исполнением бюджета, в том числе по корректировке и уточнению бюджета в процессе его исполнения. Позитивную роль в нормотворческой деятельности Думы района играет четкое соблюдение требований бюджетного законодательства. Результатом совместной работы депутатов Думы района и администрации Нефтеюганского района в отчетном году, стало своевременное внесение, рассмотрение и принятие решения о бюджете Нефтеюганского района на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов. Бюджет на 2024 год и плановый период был утвержден решением Думы района от 29.11.2023 № 964. Принятый бюджет района сохранил свою социальную направленность. При формировании доходов бюджета Нефтеюганского района на 2024-2026 годы, как и в предыдущие финансовые периоды учитывался базовый вариант прогноза социально-экономического развития Нефтеюганского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Также были рассмотрены вопросы об изменении параметров местного бюджета. Приоритеты определялись основными направлениями бюджетной политики. Это повышение эффективности расходования бюджетных средств, выполнение всех социальных обязательств, дальнейшая реализация задач по улучшению качества жизни населения района. 
Нефтеюганский район участвует в шести национальных проектах. На реализацию которых планируется направить  25,4 млн. рублей.

Традиционно в составе материалов к проекту решения Думы Нефтеюганского района на 2024 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», содержится информация об объёмах бюджетных ассигнований, направляемых на государственную поддержку семьи и детей («Семейный бюджет») с объемом финансирования из бюджетов всех уровней 6 млрд. 639,13 тыс. рублей.

В Нефтеюганском районе в 2023 году действовали 24 муниципальных программы. В целях реализации положений пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми представительные органы муниципальных образований вправе осуществлять рассмотрение проектов муниципальных программ и предложений о внесении изменений в муниципальные программы, Дума осуществляла согласование изменения действующих программ и принятия новых.

 В отчетном году депутаты Думы района приняли участие в 13 заседаниях Координационного совета по проведению экспертизы и оценки реализации муниципальных программ (в заочной форме), рассмотрено 96 проектов программ (в том числе изменений в действующие муниципальные программы). На заседаниях также заслушивалась информация о ходе реализации муниципальных программ Нефтеюганского района за отчетный период.

Продолжена работа по приведению в соответствие с действующим законодательством нормативных правовых актов. 
В связи с внесением изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 09.12.2004 № 76-оз «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, работающих в государственных органах и государственных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, территориальном фонде обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры», внесены изменения в положение о гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре, работающих в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях Нефтеюганского района. Лицам, работающим в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях Нефтеюганского района по наиболее востребованным должностям, профессиям (специальностям), процентная надбавка к заработной плате выплачивается в полном размере с первого дня работы независимо от трудового стажа. Перечень должностей, профессий (специальностей), наиболее востребованных в Нефтеюганском районе, утверждается постановлением администрации Нефтеюганского района.». Лицам, работающим в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях Нефтеюганского района по наиболее востребованным должностям, профессиям (специальностям), перечень которых утверждается постановлением администрации Нефтеюганского района, и вступившим в трудовые отношения до 1 января 2023 года, сохраняются начисленные на этот период процентные надбавки, а с 1 января 2023 года начисление указанных процентных надбавок производится в полном размере.

Внесены изменения в Положение о муниципальном земельном контроле на межселенной территории Нефтеюганского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,  в сфере ее благоустройства, о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах Нефтеюганского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в Правила благоустройства межселенной территории Нефтеюганского района. Внесены изменений в структуру администрации Нефтеюганского района – в состав администрации включен департамент экономического развития Нефтеюганского района (комитет по экономической политике и предпринимательству упразднен), отдел по делам молодежи выведен из состава департамента образования Нефтеюганского района. 
Депутатским корпусом был единогласно одобрен проект решения «О реализации права на участие в осуществлении полномочий по организации и финансированию временного трудоустройства несовершеннолетних», разработанный профильным департаментом Нефтеюганского района. Проект разработан в целях принятия Думой Нефтеюганского района решения о реализации права на участие в осуществлении полномочий по организации и финансированию временного трудоустройства несовершеннолетних.

Статьей 7.2 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» определено право органов местного самоуправления участвовать в организации и финансированию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В соответствии с частью 4.1 статьи 20 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления участвуют в осуществлении государственных полномочий, не переданных им в соответствии со статьей 19 настоящего Федерального закона, в случае принятия представительным органом муниципального образования решения о реализации права на участие в осуществлении указанных полномочий. 

Также единогласно депутаты одобрили проект решения о дополнительной мере социальной поддержки студентам, согласно которому студенты, заключившие с муниципальными образовательными учреждениями, подведомственными Департаменту образования Нефтеюганского района, договор о целевом обучении имеют право на получение ежемесячной дополнительной стипендии.
В целях приведения в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации внесено изменение в решение Думы Нефтеюганского района от 21.10.2011 № 90 «Об установлении земельного налога» - в отношении земельных участков, используемых для объектов связи и центров обработки данных установлена ставка 0,75% от кадастровой стоимости земельного участка.
Думой района, в рамках своих полномочий, были заслушаны ежегодные отчеты главы района о результатах деятельности, деятельности администрации района, отчет о деятельности Контрольно-счётной палаты Нефтеюганского района.

В связи с требованием федерального законодательства депутаты Думы района заслушали отчет об оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Нефтеюганскому району за 2022 год, информацию Нефтеюганской межрайонной прокуратуры о состоянии законности на территории Нефтеюганского района.

Депутаты Думы района продолжали осуществлять контроль исполнения органами местного самоуправления Нефтеюганского района полномочий по решению вопросов местного значения. 

В связи с этим Думой района в течение отчетного периода заслушивались отчеты должностных лиц структурных подразделений администрации Нефтеюганского района, руководителей учреждений района по соответствующим направлениям своей деятельности в решении задач по обеспечению жизнедеятельности населения района:

- об исполнении бюджета Нефтеюганского района;

- об итогах социально-экономического развития района;

- о ходе реализации муниципальных программ;

- о подготовке объектов ЖКК к осенне-зимнему периоду 2023 – 2024 годов;

- о состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду;

-
об организации и об итогах отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи;

-
информации о реализации на территории Нефтеюганского района национальных проектов: «Образование», «Демография», «Жилье и городская среда» и другие.

Вся нормотворческая деятельность Думы района направлена на качественную подготовку правовых актов. Проводилась правовая и антикоррупционная экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Думы Нефтеюганского района. На проекты решений в сфере имущественных и финансовых вопросов готовились заключения Контрольно-счетной палаты Нефтеюганского района. Проекты нормативных правовых актов Думы района заблаговременно до заседания Думы направлялись в межрайпрокуратуру для проверки законности, в том числе, на предмет наличия в них коррупционных факторов. За 2023 год было направлено 103 проекта решений Думы района для проведения экспертизы. Все принятые решения также направлялись в прокуратуру. В 2023 году протесты прокуратуры на решения Думы не поступали.


Принятые решения Думы района, носящие нормативный характер, направлялись для внесения в регистр муниципальных правовых актов, который ведет Управление государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. За 2023 год в Регистр было направлено 103 решения Думы района.

Ещё одно из направлений деятельности представительного органа – поддержка активного взаимодействия Думы района с представительными органами муниципальных образований автономного округа в области совершенствования законодательства в интересах граждан. Продолжена работа по поддержке законодательных инициатив представительных органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа по вопросам, затрагивающим интересы района и его жителей, обсуждаются проекты законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

В марте было рассмотрено обращение Думы города Урай о внесении изменений в Постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.02.2023 № 51-п «О едином перечне прав, льгот, социальных гарантий и компенсаций гражданам Российской Федерации, проживающим в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, принимающим участие в специальной военной операции, и членам их семей».

В декабре было принято решение поддержать предложение депутатов Думы Советского района к депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры о  разработке государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, предусматривающей проведение капитальных ремонтов спортивных и культурных объектов и включения в данную государственную программу мероприятий, направленных на софинансирование мероприятий по капитальному ремонту культурно-спортивных организаций.

Председатель Думы Нефтеюганского района Котова Т.Г., являясь членом Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, приняла участие в 21,23,24 заседаниях Совета, проходящих в Нефтеюганском и Березовском районах, городе Ханты-Мансийск. Все рекомендации Координационного совета отработаны соответствующими отраслевыми органами администрации Нефтеюганского района, поселений Нефтеюганского района.

В заседаниях Думы района принимали участие заместитель председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Владимир Николаевич Семенов, депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Николай Николаевич Заболотнев, депутат Тюменской областной Думы Александр Александрович Зеленский. 

В Думе Нефтеюганского района продолжает свою работу депутатское объединение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в состав которого входят все 16 районных депутатов. 

На протяжении всего периода работа депутатского объединения осуществлялась в соответствии с решениями партии, регионального, местного отделений при тесном взаимодействии с органами местного самоуправления района. 

В 2023 году было проведено 12 собраний депутатского объединения, рассмотрено девяносто четыре вопроса. 

Основная часть рассмотренных на заседаниях депутатского объединения вопросов была направлена на решение общеполитических и социально-экономических вопросов, выполнение мероприятий по Посланию Президента Федеральному Собранию Российской Федерации, реализацию социально-значимых партийных проектов. 

На контроле депутатов реализация национальных проектов на территории района. Решением депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района депутаты были закреплены за объектами, в рамках реализации национальных проектов, а также за объектами, вошедшими в региональный компонент народной программы «Карту развития Югры». У нас 33 таких проекта, из которых 12 выполнены в полном объеме, реализация еще 13 начата в текущем году и находится на разных этапах, 8 объектов запланированы на 2024 и последующие годы.  

Депутаты держат на постоянном контроле исполнение сроков и ход работ по закрепленным объектам, информируют жителей в средствах массовой информации, в социальных сетях. 

На протяжении всего периода осуществлялось постоянное взаимодействие депутатского объединения и местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которое определялось последовательной совместной работой по основным направлениям деятельности Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Работа с населением остается приоритетным направлением деятельности Думы Нефтеюганского района. Поскольку половина депутатов Думы состоит из глав поселений, это позволяет им более тесно и эффективно общаться с населением, решая многие вопросы оперативно на местах. 

К депутатам Думы района поступило 189 писем, обращений, заявлений от жителей района, из них решено положительно – 139 (73,5%), по 50 (26,5%) даны консультации. По-прежнему, самыми актуальными для жителей района являются вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, предоставления жилого помещения по договору социального найма, переселения из общежитий, аварийных домов, ветхого жилья, предоставления субсидии на жилье и т.д. Наиболее часто встречающиеся вопросы:  архитектура и градостроительство,  приватизация земельных участков,  выделение земельных участков,  установление границ земельных участков,  арендные отношения в области землепользования,  транспортное обслуживание населения,  отлов животных и т.д. 

Депутаты Думы района принимали участие в мероприятиях по подготовке к празднованию 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В рамках мероприятий, приуроченных к Дню Победы, депутаты провели ряд встреч и выездных приемов, целью которых было оказание адресной помощи ветеранам войны, их вдовам, труженикам тыла, приняли участие во всероссийских акциях «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка». 

Неоднократно в течение года депутаты участвовали в экологических мероприятиях. В их числе: тематические – экологический марафон «Моя Югра – моя планета», экологическая акция «Расти, осетр!», субботники в рамках акций «Спасти и сохранить», «Эстафета добрых дел», «Берег добрых дел», «Зеленая пятница». 
В преддверии Дня знаний депутаты-единороссы навестили детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, вручили школьные принадлежности, подарки первоклассникам, накануне Нового года вручили сладкие подарки. 

Активно участвуют в сборе гуманитарной помощи для жителей новых регионов России, участников бойцов СВО. Пункты сбора открыты и функционируют по настоящее время в каждом поселении. Благодаря четкой организованной работе депутатов, их неоднократного личного участия, широкой информационной кампании, проводимой в личных социальных сетях и СМИ, в различных акциях по сбору гуманитарной помощи (детские книги, наборы первоклассникам, продукты длительного хранения, предметы бытовой химии и т.д.) принял участие практически каждый житель Нефтеюганского района. Под персональной опекой депутатов находится каждая семья участника СВО. В течение года депутатами организовано 18 встреч с представителями таких семей. Проведено 11 мастер-классов по изготовлению открыток, поделок, рисованию с участием детей из семей участников специальной военной операции, доставлено 56 продуктовых наборов. Членам семей бойцов СВО выданы 110 социальных карт «Забота». 15 предпринимателей Нефтеюганского района по карте «Забота» предоставляют жителям данной категории скидки (от 5 до 30%) на свои товары, все учреждения культуры и спорта предоставляют 100% скидку на оказываемые услуги.

В День знаний депутаты поздравили первоклассников и вручили подарки – праздничные торты и картхолдеры, которые накануне сделали своими руками. В рамках видеопроекта «#ВместеВШколу» сняли на видео как ребенок идет в школу, стоит на праздничной линейке и садится за парту. Результаты работы (памятные ролики) отправлены отцам-участникам СВО. 

Депутаты активно участвуют в Федеральном проекте «Женское движение ЕДИНОЙ РОССИИ». Руководитель депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района возглавляет Общественный совет Женского движения в Нефтеюганском районе. В рамках Женского движения депутатами в каждом поселении были проведены выездные семинары по вопросам поддержки предпринимательского сообщества. В марте организован семинар по вопросам поддержки семей мобилизованных с участием начальника управления социальной защиты населения, опеки и попечительства, директора Центра занятости населения. В рамках регионального проекта «Красное платье. Сердце женщины» при непосредственном участии членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района 28 членов семьей бойцов, находящихся в зоне специальной военной операции прошли кардиоскрининг, включающий в себя ряд процедур, направленных на выявление сердечно-сосудистых заболеваний и получили консультации кардиолога.

В течение отчетного периода депутаты Думы района, взаимодействуя с администрацией района, органами местного самоуправления районаучаствовали в работе общественных организаций, комиссий и рабочих групп.

Кроме этого, депутаты Думы района в минувшем году принимали активное участие в совещаниях, проводимых в режиме видеоконференций с представителями Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 
Для более эффективного осуществления своих полномочий Дума района проводит взвешенную информационную политику, придерживаясь принципа максимальной открытости. Дума Нефтеюганского района имеет свою страницу на сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района, на которой размещается план работы Думы района на год, отчеты о деятельности Думы района, повестки заседаний Думы района, проекты решений Думы района, подлежащие обсуждению с населением, все принятые Думой нормативные правовые акты, протоколы заседаний Думы, а также график приема избирателей депутатами Думы района. В 2023 году на сайте в разделе «Дума района» размещено 103 проекта решений Думы района, имеющих нормативный характер, в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы. 107 решений Думы района было опубликовано в газете «Югорское обозрение» и размещено на официальном сайте в разделе «НПА Думы района».
Информирование населения Нефтеюганского района о деятельности Думы района, о нормотворческой деятельности, о мероприятиях, проводимых Думой района, о работе с обращениями граждан, организаций и общественных объединений осуществляется посредством официального сайта органов местного самоуправления Нефтеюганского района, публикацией статей и информационного материала в районной газете «Югорское обозрение», выхода в эфир на телерадиокомпании «Сибирь» информационных программ, посвященных работе Думы района. 

У председателя Думы Нефтеюганского района имеются и наполняются аккаунты в соцсетях: «Телеграм» (271 подписчик), «Вконтакте» (2356 подписчиков), «Одноклассники» (213 подписчиков). Создана и поддерживается в актуальном состоянии страница «Дума Нефтеюганского района» «Вконтакте»  (117 подписчиков). 

Главная задача Думы района в системе местного самоуправления в 2023 году оставалась неизменной – это организация работы по исполнению своих полномочий с целью улучшения жизни населения района. 
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